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SECRETARIA 

 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE OUTORGA DO PRÊMIO XI 

DE NOVEMBRO DE 08/11/2019. 

 

Senhoras e senhores, o Prêmio XI de novembro foi criado para 

prestigiar àqueles que se distinguem por atos de coragem, 

altruísmo, notável sucesso profissional ou relevantes serviços 

prestados ao município de Naviraí. Para esse legislativo trata-se 

de um dos eventos mais importantes do ano, pois prestigia 

pessoas que ajudam a construir a história desse município. Em 

virtude de compromissos previamente agendados, registro as 

ausências dos vereadores Rosângela Farias Sofá - justificativa 

de ausência: excelentíssimo senhor presidente, venho com o 

presente informar a este douto plenário, que não estarei 

presente na sessão solene a ser realizada no dia 8 de novembro 

de 2019 às 18h30min em razão de que estarei acompanhando 

minha mãe na cidade de Dourados para uma intervenção 

cirúrgica; levando em conta a importância, à dimensão e o valor 

que se confere a um evento dessa magnitude, justifico minha 

ausência e cumprimento toda a edilidade e aos que serão 

homenageados; na oportunidade desculpo-me com todos os 

presentes, em especial aos que receberam desta vereadora, a 

indicação para entrega desse honroso prêmio. Atenciosamente 

vereadora Rosângela Farias Sofá. Justificativa de ausência do 

vereador Antonio Carlos Klein: senhor presidente veio com 

presente justificar a minha ausência na sessão solene que será 

realizada nesta casa no dia 8 de novembro de 2019 para outorga 

do prêmio XI de novembro, as pessoas de nossa cidade que se 

destacaram pelos trabalhos, ações e participações da vida social 

de Naviraí; sou vice-presidente do movimento de cursilhos e 

cristandade da Igreja Católica de Naviraí, Paróquia Nossa 

Senhora de Fátima, em face do afastamento temporário do 

presidente para tratamento de saúde, assumi as suas funções e 

no dia e horário da sessão solene, o cursilho estará realizando 
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mais uma promoção do jantar carreteiro e se faz necessário a 

minha presença na condução dos trabalhos, razão pela qual não 

vou estar presente na sessão solene, externo a todos os 

homenageados os cumprimentos pelo prêmio que lhes é 

outorgado, na certeza de que todos o receberão por méritos 

próprios, pois são pessoas, homens e mulheres de imensurável 

valor e importância para a comunidade de Naviraí. Parabéns a 

todos, renovamos neste momento o nosso apreço, estima e 

consideração. Atenciosamente Vereador Antônio Carlos Klein. 

Justificativa de ausência: Senhor presidente cumprimentando-o 

cordialmente venho por intermédio deste, comunicar que o 

vereador Josias de Carvalho não estará presente na sessão 

solene de outorga do prêmio XI de novembro do dia 8 de 

novembro do corrente ano, por motivos pessoais e o mesmo 

aproveita para parabenizar a todos que serão agraciados com o 

prêmio. Desde já agradeço a atenção e o pronto atendimento. 

Justificativa do vereador Josias de Carvalho. Com a palavra o 

presidente da Câmara Municipal de Naviraí, Vereador Simon 

Rogério Freitas Alves da Silva - sob a proteção de Deus 

declaro aberta a presente sessão solene; nomeio ad hoc a 

Vereadora Maria Cristina Tezolini Gradella para ocupar a mesa 

como primeira secretária e nomeio também ad hoc o vereador 

Cláudio César Paulino da Silva para ocupar a mesa como segundo 

secretário; convido aos presentes para que fique em pé para 

leitura de um texto bíblico, em seguida ouviremos o hino nacional 

e o hino de Naviraí. Vereadora Maria Cristina Tezolini Gradella - 

Amo o Senhor porque ele ouve a minha voz e as minhas súplicas; 

porque inclinou para mim os seus ouvidos invocá-lo-ei enquanto eu 

viver. Palavras do Senhor. 

Simon Rogério Freitas Alves da Silva - Declaro instalada a 

presente sessão solene de outorga do prêmio XI de novembro, a 

terceira Edição com base no artigo 154 do Regimento Interno 

desta casa de leis e decreto legislativo nº 16 de 2018, com a 
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finalidade de premiar aqueles que se distinguem por atos de 

coragem, altruísmo, notável sucesso profissional ou relevantes 

serviços prestados ao município de Naviraí. Solicito a Vereadora 

Maria Cristina Tezolini Gradella que proceda a leitura do Decreto 

legislativo nº 16 de 2018, que concede o prêmio XI de novembro. 

Vereadora Maria Cristina - Decreto Legislativo nº 16 de 11 de 

dezembro de 2018. Concede o prêmio XI de novembro aos 

senhores e senhoras abaixo relacionados. A mesa diretora da 

Câmara Municipal de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul no 

uso de suas atribuições legais, faz saber que a Câmara Municipal 

reunida ordinariamente no dia 11 de dezembro de 2018, aprovou o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 18, de 19 de novembro de 

2018, de autoria do Poder Legislativo Municipal e eu, Jaimir José 

da Silva, Presidente, promulgo o seguinte Decreto. Artigo 

primeiro fica concedido, com fulcro no Decreto Legislativo nº 5 

de 30 de agosto de 2010, o prêmio XI de novembro aos 

contemplados abaixo relacionados: senhor Adriano Rosa Gouveia, 

senhor Algemiro Lopes, Senhor César Martins da Fonseca, 

senhora Daniele Aparecida Freitas Mota, pastor Djalma Lino 

Gonçalves, senhora Elaine Cristina Camacho Cavalcante, senhora 

Evanir Bronzatti Fellipe, senhor Ezequiel Francisco de Brito, 

senhor Fabiano dos Santos de Paula, senhora Guiomar das 

Virgens de Oliveira, senhora Ivonete Bento da Silva Dezinho, 

senhor Jair Alves de Souza, Doutor Joaquim Costa Rosa, senhor 

José Aparecido de Souza, senhor José Batista de Moraes, 

senhor José Bortolo Pizzato, Senhor José Carlos Severo dos 

Santos, senhor José Chagas dos Santos, senhor José Valentim 

Laguilio, senhora Kátia Akemi da Rocha Ujihara Salem, senhor 

Laércio Couto Lemos, senhor Livrado Monge Arévalo, senhora 

Maria Claudete Lunardi, senhora Maria Elaine Bitencourt Gimene 

Souza, senhor Miguel Sotani Filho, senhora Mirce Maria Santelli, 

senhor Moisés Bento da Silva Júnior, senhor Nilton César 

Tavares Flores, senhora Odete Maria da Silva, senhora Odila 
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Maria Honório, deputado estadual Onevan José de Matos, senhor 

Paulo Marcelino de Araújo, Doutor Rafael Xavier de Jesus, 

senhor Robson Luiz Venier, Pastor Samuel de Loza da Silva, 

senhora Sirlene Shiota Meinhart, senhora Tânia Mara Pires 

Maciel, senhora Valdenice de Oliveira, Senhor Valdimiro Araújo 

de Souza, senhor Valter Lopes dos Santos, senhora Zuleide 

Aparecida dos Santos. Artigo segundo - este Decreto Legislativo 

entra em vigor na data de sua publicação. Assinou esse decreto, 

Presidente Jaimir José da Silva. Presidente Símon – solicito ao 

cerimonial que proceda a leitura do curriculum vitae do 

homenageado, excelentíssimo deputado estadual, Onevan José de 

Matos. Cerimonial - em tempo, registramos as presenças das 

personalidades que se fizeram anunciar neste cerimonial, 

destacamos as presenças de: Inês de Souza Barba - Gerente da 

Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul, Unidade de 

Naviraí, senhora Vânia Aparecida Oliveira Camacho - diretora do 

Colégio Naviraí, senhor José Luiz Dezinho - diretor adjunto da 

escola Juracy Alves Cardoso, senhora Iraci Careta - 

representante da UFMS Campus de Naviraí, representando o 

diretor do campus Senhor Daniel Henrique Lopes, registramos a 

presença do Senhor Odilon Balta - diretor do jornal Correio do 

Sul e representante do Rotary Club de Naviraí. O homenageado 

deputado estadual, Onevan José de Matos, nasceu no dia 17 de 

dezembro de 1942, no município de Frutal, Minas Gerais; sua 

trajetória política teve início como Vereador por dois mandatos 

no município de Jales, interior do Estado de São Paulo, pelo 

partido, antigo PMDB; chegou a Naviraí, então Mato Grosso, no 

ano de 1975 para exercer a profissão de advogado; em 1978 logo 

após a divisão do Estado, foi eleito deputado estadual 

constituinte, participando da elaboração da primeira constituição 

de Mato Grosso do Sul; em 1983 tomou posse em seu segundo 

mandato de deputado estadual, no seu terceiro mandato que se 

iniciou em 1987, o Deputado Onevan José de Matos pediu licença 
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a Assembleia para concorrer ao cargo de prefeito de Naviraí, 

vitorioso na eleição, renunciou o mandato parlamentar em 31 de 

dezembro de 1988 para assumir a Prefeitura, em 1998 é eleito 

pela quarta vez Deputado Estadual de Mato Grosso do Sul, sendo 

reeleito em 2002; em 2018 Onevan José de Matos conquistou o 

oitavo mandato parlamentar; esse é o currículo do homenageado 

deputado estadual, Onevan José de Matos. Presidente – convido 

o homenageado Onevan José de Matos para receber do Vereador 

Jaimir José da Silva, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra ao 

deputado estadual Onevan José de Matos para fazer o uso da 

tribuna pelo tempo de 3 minutos.  Onevan José de Matos - boa 

noite a todos, cumprimento esta câmara de vereadores, na 

pessoa do seu presidente, cumprimentando a todos os demais 

vereadores, em especial também cumprimento ao Vereador 

Jaimir, meu amigo, meu parceiro, meu companheiro desde que 

cheguei a Naviraí, eu agradeço essa sua deferência ao me 

conceder essa honraria; eu quero aqui dizer que fico honrado com 

esta honraria, porque realmente é uma honraria que foi 

concedida, foi elaborada e instituída pela câmara de vereadores, 

que são os representantes do povo de Naviraí, do Parlamento 

Municipal, então quero dizer o seguinte, que durante esses anos 

todos da minha vida pública, eu nunca me esqueci, eu nunca me 

omiti com relação aos interesses, aos anseios de Naviraí e 

especial, do seu povo, sempre buscando realizar, buscar realizar 

obras, serviços, em especial cuidando da saúde do nosso povo, 

cuidando da saúde, cuidando da educação, como fiz agora 

recentemente, viabilizando junto à Universidade Federal de Mato 

Grosso do Sul, o curso de arquitetura e urbanismo que terá início 

agora no início de 2020, portanto é uma dedicação permanente, 

são mais de 40 anos de vida pública e de dedicação ao nosso povo, 

ao nosso querido povo de Naviraí, obrigado. Presidente - solicito 

ao cerimonial que proceda a leitura do curriculum vitae do 

homenageado, senhor Adriano Rosa Gouveia. Cerimonial - Em 
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tempo, retificando, são 9 mandatos de deputado estadual do 

Onevan José de Matos. Homenageado senhor Adriano Rosa 

Gouveia, nasceu no dia 8 de setembro de 1968, na cidade de 

Teófilo Otoni, Estado de Minas Gerais e veio para Naviraí, 

interior do Estado de Mato Grosso do Sul, no ano de 2001; 

empresário no ramo de atacado varejista abriu o Atacado 

Naviraí, localizado na Avenida Weimar Gonçalves Torres, em 

nosso município; no ano de 2018 abriu mais dois Supermercados 

gerando mais empregos em nossa cidade; em 2017 o senhor 

Adriano Rosa Gouveia, idealizou o Projeto Nascer, um importante 

programa social que visa atender crianças e adolescentes, de 6 a 

17 anos de idade, disponibilizando através do esporte uma 

oportunidade de exercerem a cidadania, praticando as 

modalidades oferecidas e garantindo o futuro de cidadãos de 

bem. Presidente - convido o representante do homenageado, 

senhor André Luiz Fortunato Leite, para receber das mãos do 

vereador Jaimir José da Silva, o prêmio XI de novembro. Cedo a 

palavra ao senhor André Luiz Fortunati Leite, para fazer o uso 

da tribuna pelo tempo de até 3 minutos. André Luiz Fortunati 

Leite - boa noite a todos, por motivo de força maior, hoje o 

Adriano não pode vir, mas com muito prestígio, eu recebo de 

vossas excelências, esse prêmio XI de novembro; ele está muito 

feliz, apesar de não poder ter vindo e nós agradecemos muito por 

isso, muito obrigado. Presidente – sabendo da agenda do 

deputado Onevan, que é um pouco extensa, convido tanto o 

deputado estadual Onevan, como o primeiro suplente de Senador, 

Seu José Chagas, para se quiserem, compor a mesa com os 

vereadores. Solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

curriculum do homenageado, o senhor Fabiano Domingos de Paula. 

Cerimonial - homenageado senhor Fabiano dos Santos de Paula, 

nasceu no dia 14 de outubro de 1984, em Naviraí, Estado de Mato 

Grosso do Sul, sua origem é de família humilde, o senhor Fabiano 

é formado em educação física, sendo o professor e o proprietário 
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da academia Combat Sport Fight e atleta faixa preta em jiu-

jitsu, o homenageado treina desde os 9 anos de idade e já 

representou Naviraí em vários países, como África do Sul, Japão, 

Chile, Espanha, Alemanha e China, sendo campeão brasileiro por 7 

anos consecutivos, campeão paulista e vice-campeão sul-

americano, o senhor Fabiano possui por cerca de três anos, um 

projeto social com mais de 50 alunos, onde conta com o apoio da 

Sociedade Caritativa e Humanitária de Naviraí, a Seleta. 

Presidente – convido homenageando Fabiano dos Santos de Paula 

para receber das mãos do vereador Jaimir José da Silva, o 

prêmio XI de novembro. Cedo palavra ao senhor Fabiano dos 

Santos de Paula para fazer o uso da tribuna pelo tempo de até 3 

minutos. Fabiano dos Santos de Paula - muito obrigado a todos, 

é muito emocionante receber esse prêmio, porque a gente já vem 

fazendo um trabalho há bastante tempo e é legal a gente ver que 

tem bastante gente olhando o nosso trabalho, então mais uma vez 

venho aqui agradecer a todos os vereadores e a todo o público 

aqui presente, muito obrigado. Presidente - solicito ao cerimonial 

que proceda a leitura do curriculum do homenageado Doutor 

Joaquim Costa Rosa. Cerimonial - em tempo, retificamos que o 

professor Fabiano dos Santos de Paula, é especialista em karatê 

e não jiu-jitsu. Homenageado Doutor Joaquim Costa Rosa, é 

graduado em medicina pela Universidade Católica de Pelotas 

desde 1997, possui residência médica no Hospital Universitário 

da Universidade Estadual de Londrina, na área de anatomia 

patológica, título de especialista em patologia, aprovado em 

concurso segundo as normas estabelecidas pela Associação 

Médica Brasileira e Sociedade Brasileira de Patologia em São 

Paulo, possui também curso de pós-graduação Lato Sensu MBA 

em gestão empresarial, em cooperativas de saúde pela Fundação 

Getúlio Vargas e certificado de atuação na área de citopatologia 

segundo as normas estabelecidas pela Associação Médica 

Brasileira e Sociedade Brasileira de Citopatologia; Doutor 



 

 
AV. BATAGUASSU, 900 –  CX POSTAL 124 FONE: (067) 3409-1300 NAVIRAÍ – MS            Página 8 de 57 
 

SECRETARIA 

 

Joaquim Costa Rosa, é médico especialista com excelência em 

seus atendimentos, um profissional referência no Estado de 

Mato Grosso do Sul e eleva ao mais alto nível os especialistas da 

área, atualmente é proprietário médico patologista e 

citopatologista do laboratório Costa Rosa Patologia e 

Citopatologia. Presidente – convido o homenageado Doutor 

Joaquim para receber das minhas mãos, o prêmio XI de 

novembro. Cedo a palavra ao Doutor Joaquim Costa Rosa para 

fazer o uso da tribuna pelo tempo de até 3 minutos. Doutor 

Joaquim - boa noite a todos; cumprimento a todas as autoridades 

na pessoa do nosso presidente da Câmara, Vereador Simon, 

agradeço imenso, a indicação e estou muito honrado com essa 

homenagem que estou recebendo aqui hoje, achei interessante o 

currículo, começou com a formação de doutor, só que para mim a 

parte mais importante do meu currículo começou nesta cidade, eu 

agradeço aqui olhando a plateia tem muitas pessoas da educação 

que eu conheço, ex-professores meus, então agradeço a essas 

pessoas quem eu sou hoje e poder estar retribuindo a cidade, a 

população de Naviraí, com o meu trabalho; estudei aqui, hoje se 

chama fundamental básico né, naquela época era primário, 

segundo grau, para depois sair daqui e ter uma formação e foi 

graças ao meu pai, não pode estar aqui hoje presente, em uma 

conversa de pai para filho que me convenceu, filho vem para 

Naviraí e aí eu pensei bom será que cabe um patologista em 

Naviraí, eu desconheço no país um município de 60 mil habitantes, 

em torno disso, que tenha um Laboratório de Patologia, isso vocês 

podem pesquisar, então fiquei cinco anos para ver se a população, 

a comunidade médica ia aceitar, ia ter esse retorno e graças a 

Deus hoje estamos a 15 anos aqui como patologista, somos 

referência no sul do estado do Mato Grosso do Sul, para esses 

tipos de exames que até então não teríamos, agradeço 

imensamente a Deus por tudo que ele propiciou na minha vida, de 

estar aqui, a minha família toda, pelo carinho, amor e o apoio que 
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sempre deu e a população de Naviraí que eu tenho no meu 

coração, por isso que eu voltei e me senti muito bem recebido, 

com muito carinho vou guardar essa homenagem e agradeço 

imenso, obrigado. Presidente - solicito ao cerimonial que proceda 

a leitura do curriculum do homenageado o senhor Algemiro Lopes 

– Cerimonial - homenageado Algemiro Lopes é presidente do 

sindicato dos trabalhadores das indústrias de alimentação de 

Naviraí, Mato Grosso do Sul, pelo terceiro mandato,; tendo sido 

eleito pela primeira vez em 2008 mudou-se para Naviraí no ano 

de 1975, onde começou a trabalhar como vendedor no comercial 

Mariano; em 1979 ingressou no Banco Mercantil de São Paulo; em 

1984 mudou-se para o Estado de Rondônia, na cidade de Cacoal, 

retornou para Naviraí em 1994, onde trabalhou no frigorífico 

Naviraí e depois no frigorífico Bertin; atualmente trabalha no 

frigorífico JBS, no setor de refrigeração, nascido em 15 de 

fevereiro de 1961, na cidade de Juti, no Mato Grosso do Sul, 

casado com Terezinha Antonino Militão Lopes e pai de três 

filhos, tem um trabalho voluntário junto à Associação Sociedade 

Caritativa e Humanitária de Naviraí, a Seleta, há mais de 15 anos, 

membro do diretório da Federação dos Trabalhadores nas 

indústrias de alimentação do Mato Grosso do Sul, membro 

diretor da CUT - Central Única dos Trabalhadores de Mato 

Grosso do Sul e membro da executiva do Partido dos 

Trabalhadores de Naviraí. Presidente - convido representante do 

homenageado, o senhor Ademir Martins dos Santos, para 

receber das mãos do Vereador Luiz Alberto Ávila da Silva 

Júnior, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra ao senhor 

Ademir Martins dos Santos para se querendo fazer o uso da 

tribuna pelo tempo de até 3 minutos. Ademir Martins dos 

Santos - boa noite a todos; estou representando o Algemiro que 

não pode estar presente, devido a uma viagem que ele fez hoje e 

com certeza ele vai receber esse prêmio com muito carinho, essa 

homenagem com muito carinho e agradeço em nome dele nesse 
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instante. Presidente – solicito ao cerimonial que proceda a leitura 

do curriculum do homenageado, o Senhor César Martins da 

Fonceca. Cerimonial - em tempo, registramos as presenças do 

senhor Rafael Chociai, oficial do Cartório do Primeiro Ofício, 

senhor Aníbal Silva Bezerra, vice-presidente da associação dos 

aposentados, pensionistas e idosos de Naviraí, no Mato Grosso do 

Sul. Homenageado Professor Cesar Martins da Fonceca, como é 

conhecido, o professor César chegou a Naviraí em 1981, para 

trabalhar como professor de matemática na escola estadual 

Eurico Gaspar Dutra, atuou como gerente regional de 

administração e Finanças da empresa de Saneamento de Mato 

Grosso do Sul, a Sanesul; na administração Municipal de Naviraí 

foi gerente de educação e gerente de planejamento e gestão 

pública, teve participação nas lutas sociais, representando os 

trabalhadores da educação, como presidente do Sindicato 

Municipal dos Trabalhadores em Educação de Naviraí, o Simted, 

por 13 anos e Presidente Regional da Federação dos 

Trabalhadores em educação do Mato Grosso do Sul, a Fetems, 

por dois mandatos; é casado há 47 anos com Ivete Freire da 

Fonceca, pai de dois filhos, atualmente gestor da rede da 

Coordenadoria Regional de Educação de Naviraí. Presidente – 

convido o homenageado César Martins da Fonseca para receber 

das mãos do Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior, o prêmio 

XI de novembro. Cedo a palavra ao senhor César Martins da 

Fonseca para fazer uso da tribuna pelo tempo de 3 minutos. 

César Martins da Fonceca - em nome do senhor presidente 

Símon, cumprimentar os demais vereadores, em nome do 

companheiro Júnior, cumprimentar todos os homenageados e os 

demais presentes; dizer que sou grato e tenho uma honra neste 

momento de estar recebendo e gostaria de dizer que esse prêmio 

não representa só o meu trabalho, representa todos os 

trabalhadores em educação que lutou nesses 36 anos que eu 

estou em Naviraí, adotei Naviraí como minha cidade natal; aquele 
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que sempre defendeu a escola pública em Naviraí, um destaque a 

nível de estado em educação, estou dizendo que esse prêmio não 

é só meu, é de todos os trabalhadores de educação que valoriza a 

escola pública; companheira Lourdes, que me fez iniciar a luta 

pela valorização dos trabalhadores de educação em Naviraí, 

quando nós iniciamos a Associação Naviraiense de professores, 

gratos a todos, muito obrigado e boa noite. Presidente - solicito 

ao cerimonial que proceda a leitura do curriculum da 

homenageada a senhora Daniele Aparecida Freitas Mota. 

Cerimonial - homenageada Daniele Aparecida Freitas Mota, 

nasceu em 25 de agosto de 1975; graduou-se no curso de direito 

no ano de 1999, atualmente é servidora pública na área da 

Segurança Pública do Estado de Mato Grosso do Sul; no ano de 

2017 a senhora Daniele integrou a equipe da Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais - APAE de Naviraí, prestando para essa 

respeitosa Associação até os dias atuais, um serviço voluntário 

em prol das pessoas com deficiência, a senhora Daniele vem 

atuando arduamente na busca de recursos públicos, realizando 

promoções e todas as medidas necessárias para a contribuição do 

bem-estar das pessoas deficientes do nosso município. 

Presidente – convido a homenageada Daniela Aparecida Freitas 

Mota para receber das mãos do vereador Cláudio César Paulino 

da Silva, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra a senhora 

Daniela Aparecida Freitas Mota para fazer uso da tribuna pelo 

tempo de até 3 minutos. Daniela Aparecida Freitas Mota - boa 

noite a todos, cumprimento todos os vereadores em nome do 

presidente da Câmara, eu quero dizer que o trabalho que eu faço 

voluntário, só tem a aumentar, é com muito carinho que eu faço 

ele, tenho um amor especial que só tem a crescer, até mesmo 

porque eu tenho uma causa pessoal que me estimula, porque eu 

tenho um filho especial, então eu sinto e eu sei o que é a 

dificuldade, então minha luta tende a crescer e eu agradeço ao 

vereador pela indicação e com todo respeito eu estendo esse 
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prêmio a várias pessoas que me ajudam lá, é impossível trabalhar 

num lugar como a APAE e ter algum resultado, se não tiver várias 

pessoas me ajudando, então eu agradeço, estou aqui 

representando na verdade, várias pessoas que colaboram com a 

APAE, para que consiga atingir o objetivo de atender atualmente 

150 alunos para o benefício deles, agradeço a Deus imensamente, 

peço a Deus que me dê sabedoria que eu tenho mais três anos 

pela frente, agradeço a minha família, que sempre me apoia 

imensamente e peço que Deus abençoe também a todos nós, para 

que continuemos sempre fazendo o bem ao próximo, obrigada. 

Presidente - solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

curriculum do homenageado reverendíssimo Pastor Djalma Lino 

Gonçalves. Cerimonial - Pastor Djalma Lino Gonçalves, nasceu em 

27 de maio de 1986, na cidade de Ivaté, no Estado do Paraná; 

desde 7 anos de idade trabalhou na fazenda e residiu até os 20 

anos de idade, com muita luta e dificuldade conseguiu entrar na 

universidade e concluir o curso de história pela Universidade 

Paranaense – Unipar, em dezembro de 2007; em 2011 concluiu o 

mestrado em educação pela Universidade Técnica de 

Comercialização e Desenvolvimento; em 2012 concluiu a 

especialização em história do Brasil, pela Universidade Cândido 

Mendes; em 2015 concluiu o mestrado em história pela 

Universidade Federal da Grande Dourados – UFGD, em sua 

dissertação tratou sobre a colonização de Naviraí no Mato 

Grosso do Sul; após terminar a faculdade mudou-se para Naviraí, 

em fevereiro de 2008 passou a exercer a docência atuando em 

escola estadual, municipal e privada de ensino; a partir de 2011 

passou a lecionar no ensino superior; de 2011 a 2015 atuou como 

docente na Universidade Estadual do Mato Grosso do Sul – 

UEMS; em 2012 lecionou na Universidade Federal do Mato 

Grosso do Sul – UFMS; em 2013 a 2015 ocupou o cargo de 

diretor geral das Faculdades Integradas de Naviraí – FINAV; em 

seu mestrado pela Universidade Federal da Grande Dourados, o 
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Professor Djalma Lino Gonçalves desenvolveu a 1ª pesquisa de 

cunho acadêmico e historiográficos sobre a história de Naviraí, 

onde em uma apurada pesquisa analisou como ocorreram os 

processos de ocupação, colonização e desenvolvimento dessa 

região; as contribuições dessa pesquisa, também se estenderam 

ao campo pedagógico e didático para as escolas do município, uma 

vez que os professores da rede municipal de ensino, não possuíam 

nenhum tipo de material que lhes desse suporte no processo de 

ensino e aprendizagem para as crianças do nosso município no que 

tange a história de Naviraí; dessa maneira essa pesquisa produziu 

um material de apoio para propagar um conhecimento sólido e 

especializado sobre a história de Naviraí, que na maioria das 

escolas tem sido apresentada de uma forma equivocada, mas essa 

pesquisa veio para sanar essa deficiência; através do resgate da 

história municipal, as futuras gerações terão um conhecimento 

melhor sobre o nosso município e assim será valorizada a história 

de Naviraí. Presidente – convido o homenageado pastor Djalma 

Lino para receber das mãos do nosso representante no Senado 

Federal, senhor José Chagas, o prêmio XI de novembro. Cedo a 

palavra ao pastor Djalma Lino Gonçalves para fazer o uso da 

tribuna pelo tempo de até 3 minutos.  Pastor Djalma Lino 

Gonçalves - quero nesta oportunidade, cumprimentar os senhores 

vereadores na pessoa do presidente, Vereador Simon, a todos os 

presentes aqui nessa noite, quero externar a minha alegria e a 

minha gratidão primeiro lugar a Deus, segundo lugar a minha 

família e também não poderia nessa noite deixar de agradecer 

aqui publicamente a vereadora senhora Lourdes, que essa 

pesquisa me rendeu o Título de Cidadão sul-mato-grossense e 

hoje também aqui sendo reconhecido com esse importante título 

na cidade de Naviraí, graças a senhora Lourdes, que quando eu 

fui desenvolver essa pesquisa tão importante e tão necessária no 

campo acadêmico, no campo da historiografia, faltava material, 

porém a senhora Lourdes, disponibilizou todo o arquivo da 
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colonizadora Vera Cruz, então para mim tem uma gratidão muito 

imensa por ela, por tudo aquilo que ela me ajudou no 

desenvolvimento dessa pesquisa; pesquisa onde eu trato sobre a 

história de Naviraí, valorizando aqui a nossa história, tratando de 

forma científica, acadêmica, para que os alunos, para que toda a 

comunidade de Naviraí, possa assim então, ter acesso a uma 

história tão linda, tão importante e que agora está registrada aí 

a partir de uma visão historiográfica, então fico bastante 

honrado por tudo isso, quero nesta noite estender os meus 

agradecimentos a Deus e as demais responsabilidades por atuar 

também no campo acadêmico, também na área espiritual como 

pastor e também na área acadêmica, como professor, 

pesquisador, a Deus a minha gratidão, a todos os senhores, a 

minha família e um muito obrigado a todos. Presidente - solicito 

ao cerimonial que proceda a leitura do curriculum da 

homenageada, a senhora Elaine Cristina Camacho Cavalcante. 

Cerimonial - Elaine Cristina Camacho Cavalcanti nasceu no 

município de Fátima do Sul, no estado de Mato Grosso do Sul, no 

dia 13 de dezembro do ano de 1975, é casada com o senhor José 

Manoel Matheus Sandim e mãe de dois filhos, José Manoel e 

Carlos Eduardo; graduou-se em administração de empresas, 

acreditando no potencial de Naviraí, empreendedora no ramo 

educacional, iniciou suas atividades com escola de informática e 

hoje é a proprietária das Faculdades Anhanguera nos municípios 

de Naviraí e Dourados no Estado de Mato Grosso do Sul e nos 

municípios de Barueri e Carapicuíba, no Estado de São Paulo; a 

senhora Elaine e seu esposo contribuem para o fortalecimento 

econômico deste município, atendendo as necessidades dos 

cidadãos e possibilitando o sustento de diversas famílias. 

Presidente – convido a homenageada Elaine Cristina Camargo 

Cavalcante para receber das mãos do vereador Márcio André 

Scarlassara, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra a senhora 

Elaine Cristina Camacho Cavalcante para fazer uso da tribuna 
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pelo tempo de até 3 minutos. Elaine Cristina Camacho 

Cavalcante - boa noite a todos; cumprimento a mesa somente 

com uma palavra, gratidão, gratidão pelo reconhecimento e fico 

até emocionada porque o meu trabalho até aqui foi de uma 

educação com excelência, para isso que é o meu trabalho, então 

gratidão a Deus, gratidão a cada um de vocês e muito obrigada. 

Presidente – Solicitou ao cerimonial que proceda a leitura do 

curriculum da senhora Ivanir Bronzatti Felipe. Cerimonial – em 

tempo, agradecemos a presença do Senhor Sérgio Henrique dos 

Santos, gerente de Finanças do município de Naviraí. A 

homenageada senhora Evanir Bronzatti Felipe, nascida em 

Paranavaí, Estado do Paraná, filha de Luiza Bronzatti Júnior e 

Irani de Castro Bronzatti, casada há 45 anos com o senhor Felipe 

José dos Santos, mãe de Fernando José Felipe, Evandro Luiz 

Felipe, Karina Soraia Felipe e Patrícia Michele Felipe; reside em 

Naviraí há 26 anos, pedagoga, graduada pela Unoeste de 

Presidente Prudente no ano de 1987, possui as especializações 

em metodologia do ensino superior em didática e educação 

especial e psicopedagogia; trabalhou nas Apaes de Telêmaco 

Borba e de Naviraí, nos colégios estaduais Wolff Klabin em 

Telêmaco Borba, no Paraná e Juscelino Kubitschek de Oliveira, 

em Naviraí; lecionou nas Faculdades Integradas de Naviraí – 

Finav, atuou como coordenadora da sala de recursos 

multifuncional da Escola Municipal Marechal Cândido Rondon, de 

2011 a julho de 2017; está à frente da coordenação da inclusão 

municipal na rede Municipal de Ensino de Naviraí, onde presta um 

excelente trabalho, para tanto recebe essa homenagem por seus 

serviços prestados a sociedade de Naviraí. Presidente – convido 

a homenageada Evanir Bronzatti Felipe para receber das minhas 

mãos, o prêmio XI de novembro, em seguida cedo a palavra para 

fazer uso da tribuna pelo tempo de até 3 minutos.  Evanir 

Bronzatti Felipe - cumprimento o presidente da Câmara, o 

vereador Símon, o qual cumprimento todos os presentes nesse 
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momento histórico de Naviraí, cumprimento a todos que se 

fizeram presentes para essas homenagens e falar bem a verdade, 

eu passei por todas as modalidades da educação, passei pelo 

ensino fundamental, passei pelo ensino médio, passei pela 

faculdade, pela Finav e onde eu me encontrei, foi na educação 

especial, hoje faço parte da rede municipal de inclusão, a qual a 

gente sabe que está começando na sua caminhada e essa 

homenagem hoje, só veio complementar a minha força para 

continuar nessa caminhada, tenho certeza que a gente ainda vai 

conseguir em Naviraí ter uma inclusão com resultados muito 

positivos, eu agradeço a todos essa homenagem, muito obrigada. 

Presidente - solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

curriculum do homenageado, o senhor Ezequiel Francisco de 

Brito. Cerimonial - senhor Ezequiel Francisco de Brito nasceu no 

dia 2 de Agosto de 1959, natural de Paranapoema, Estado do 

Paraná, chegou a Naviraí no ano de 1975, vindo para trabalhar no 

Cartório do 2º Ofício, seu único e atual emprego é membro da 

Congregação Cristã do Brasil, sendo o encarregado da orquestra. 

Presidente – convido o homenageado Ezequiel Francisco de Brito 

para receber das mãos do vereador Fabiano Domingos dos 

Santos, o Prêmio XI de novembro. Cedo a palavra ao senhor 

Ezequiel Francisco de Brito para fazer uso da tribuna pelo tempo 

de até 3 minutos.  Ezequiel Francisco de Brito - boa noite a 

todos, a mesa diretora, deputado Onevan, senador, várias 

autoridades presentes, damos primeiramente, igual o pastor 

falou, graças a Deus por essa oportunidade, sinto-me muito 

honrado por esse prêmio aqui, ainda ontem estive em Campo 

Grande num retorno médico, onde passo por tratamento e fui 

surpreendido por resultado médico e hoje por essa homenagem 

aqui, agradecer ao doutor Rafael também pela oportunidade de 

estar junto ao cartório e a todos os presentes aqui, uma boa 

noite e que Deus abençoe a todos. Presidente – solicito ao 

cerimonial que proceda a leitura do curriculum da homenageada, a 
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senhora Guiomar das Virgens de Oliveira. Cerimonial - em tempo 

ratificamos que o senhor Ezequiel Francisco de Brito, é 

trabalhador do Cartório do Primeiro Ofício, obrigado. 

Homenageada senhora Guiomar das Virgens de Oliveira, nasceu 

no dia 30 de julho de 1937, na cidade de Gália, Estado de São 

Paulo, é mãe de 4 filhos, viúva, moradora e comerciante na 

Avenida Weimar Gonçalves Torres, centro, em nosso município; 

desde a década de 1960 até os dias atuais, a senhora Guiomar 

colaborou com o desenvolvimento de nossa cidade, mantendo 

sempre as portas de seu estabelecimento abertas para atender a 

população naviraiense, portanto nada mais justo a homenagem que 

ora apresentamos a essa comerciante ativa, que por sua simpatia 

conquistou o carisma de seus clientes e amigos e principalmente 

por seu exemplo de vida. Presidente - convido a homenageada 

Guiomar das Virgens de Oliveira para receber das mãos do 

deputado estadual, Onevan de Matos, o prêmio XI de novembro. 

Cedo a palavra a senhora Guiomar das Virgens de Oliveira para 

fazer uso da tribuna pelo tempo de até 3 minutos. Guiomar das 

Virgens de Oliveira - boa noite a todos, boa noite, muito 

obrigada pela gentileza, agradeço a vereadora Rosângela, ela que 

me homenageou, agradeço, ela não pode estar aqui, mas agradeço 

muito ela e agradeço a todos por esse momento, boa noite. 

Presidente - solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

currículo da homenageada a senhora Ivonete Bento da Silva 

Dezinho. Cerimonial - homenageada senhora Ivonete Bento da 

Silva Dezinho, nasceu no dia 23 de maio de 1966, natural de 

Várzea Alegre, Estado do Ceará; chegou a Naviraí no ano de 

1993, iniciando sua vida docente na Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Marechal Rondon, a professora Ivonete foi a 

idealizadora do Projeto de Pai para Filho, uma abordagem do 

ensino da matemática através das profissões, que contou com a 

participação de seus alunos do 8º ano do ensino fundamental da 

Escola Municipal Professor Milton Dias Porto, que concorreu ao 
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prêmio educador nota 10 edição de 2018, onde foi agraciada com 

título esse projeto é 10.  Presidente – convido a homenageada 

Ivonete Bento da Silva Dezinho para receber o prêmio XI de 

novembro, do vereador Fabiano Domingos dos Santos. Cedo a 

palavra a senhora Ivonete Bento da Silva Dezinho para fazer uso 

da tribuna pelo tempo de até 3 minutos. Ivonete Bento da Silva 

Dezinho - boa noite a todos, em nome do vereador Fabiano 

cumprimento e agradeço os vereadores pela iniciativa do prêmio 

e pela homenagem da qual me sinto muito honrada, sou 

professora há 33 anos e desses 26 dedicados a educação de 

Naviraí, acredito na educação como a principal ferramenta de 

transformação de uma sociedade, acredito na educação pública e 

na educação pública de qualidade e como professora de 

matemática, sei do poder transformador que essa disciplina tem 

na vida dos meus alunos, para que eles possam exercer 

efetivamente a sua cidadania, por isso o meu trabalho é voltado 

para uma educação matemática, onde esses alunos utilizem os 

seus conhecimentos, apliquem os seus conhecimentos, tanto na 

sua vida escolar, como na sua vida cotidiana, agradeço muito a 

homenagem, estou muito honrada e pretendo continuar colocando 

meu trabalho à disposição para a educação de Naviraí, muito 

obrigada a todos. Presidente – solicito ao cerimonial que proceda 

a leitura do curriculum do homenageado, o senhor Jair Alves de 

Souza. Homenageado Senhor Jair Alves de Souza, nasceu no dia 

12 de março de 1969, na cidade de Tapejara, Estado do Paraná; 

mudou-se para Naviraí no ano de 1987 vindo a trabalhar na zona 

rural do nosso município, nas colheitas de algodão e corte de cana 

de açúcar; em 1990 deixou o trabalho rural e começou a 

trabalhar no frigorífico Naviraí e posteriormente no frigorífico 

Bertin, permanecendo até 2010, a partir de então, começou a 

trabalhar de forma autônoma, o senhor Jair é casado há mais de 

20 anos com a senhora Maria Verônica da Silva e são pais de dois 

filhos, Jaqueline da Silva Souza e Leonardo da Silva Souza; em 
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2001 iniciou voluntariamente seu trabalho com a Igreja Católica, 

na coordenação da comunidade São Sebastião e no dia 9 de abril 

de 2012, assumiu o cargo de coordenador-geral no qual 

permanece até hoje, vale ressaltar a importância de seu trabalho 

junto à comunidade católica, buscando sempre o bem-estar das 

pessoas, principalmente os mais carentes. Presidente – convido o 

homenageado Jair Alves de Souza para receber das mãos do 

vereador Eurides Rodrigues, o prêmio XI de novembro. Só um 

momento, porque acho que teve uma falha, o currículo lido não é o 

do Jair. Peço desculpa ao senhor Jair Alves pela falha cometida, 

comunico que a mesa diretora recebe esses currículos do 

gabinete do vereador que homenageia e o que a gente tem é isso, 

mas vamos procurar consertar e pedimos que o senhor mencione 

o currículo aqui in loco. Cedo a palavra ao senhor Jair Alves de 

Souza para fazer uso da tribuna pelo tempo de até 3 minutos. 

Jair Alves dos Santos - boa noite a todos, gostaria aqui em 

nome do vereador que me homenageou, pedindo licença ao nosso 

Presidente, para cumprimentá-lo, Bugão Construtor que é o nome 

popular e agradecer a todos demais Vereadores por ter aprovado 

a menção do meu nome a essa honrosa homenagem; cumprimentar 

o nosso Deputado Onevan de Matos pela presença, nosso Senador 

Chagas por estar aqui também conosco; na verdade o meu 

currículo não bate em nada com esse aí, mas é muita honra se eu 

tivesse esse currículo, vindo da roça, trabalhando no corte de 

cana, como foi esse Jair Alves de Souza, que não sou eu, eu sou o 

Jair Alves dos Santos, mas enfim, não vou falar meu currículo 

todo não, cheguei a Naviraí em 1978, vim trabalhar na Comercial 

Maringá, depois Supermercado Vênus, junto com Ezequiel 

trabalhamos do Banco Mercantil de São Paulo, depois ingressei 

no IBGE em 1979, onde me aposentei há 3 anos atrás, depois de 

quase 39 anos de carreira, graças a Deus, agradecer 

primeiramente a Deus por essa oportunidade, a minha família, 

que é meu esteio, os meus amigos que sempre me apoiaram, como 
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diz o Soares, Jair do IBGE tá de bom tamanho, é o sobrenome 

que eu adotei, enfim, agradecer a todos vocês, que Deus 

proporcione a cada um de nós a oportunidade de deixar a sua 

marca, deixar o seu trabalho, especialmente para nossa cidade, 

nasci no Paraná, mas eu adotei Naviraí com minha cidade do 

coração e vou continuar aqui até que Deus me permita, um grande 

abraço a todos, tenham uma excelente noite. Presidente - 

solicito ao cerimonial que proceda a leitura do curriculum vitae 

do homenageado, o senhor José Batista de Morais. Cerimonial - 

senhor José Batista de Moraes, tem relevantes serviços 

prestados no comércio local, atuando há 45 anos na compra e 

venda de sucatas em nosso município; o senhor José Batista de 

Moraes, mais conhecido como Zé Gabina nasceu no dia 28 de 

julho de 1945, na cidade de Assaí, Estado do Paraná, pai de 9 

filhos; chegou no nosso município na década de 1960, portanto 

considerando que o comprometimento e a dedicação do senhor 

José Batista de Morais com o nosso município de Naviraí na 

colaboração com o desenvolvimento de nossa cidade, é uma justa 

homenagem que ora prestamos. Presidente - convido 

homenageado José Batista de Morais para receber das mãos do 

senador senhor José Chagas, o prêmio XI de novembro. Cedo a 

palavra ao senhor José Batista de Morais para fazer uso da 

tribuna pelo tempo de até 3 minutos. José Batista de Morais - 

boa noite a todos, eu quero apenas agradecer a todos senhores 

vereadores, todos dessa casa e a todos que estão aqui presente e 

a todos aqueles que me ajudaram no meu comércio, comprando ou 

vendendo os seus produtos que é sucata, então eu agradeço 

muito, porque eu criei nove filhos, eu agradeço muito a Deus, 

primeiramente a Deus e segundo a Naviraí, que eu acolhi e tenho 

certeza que vou morrer dentro dessa cidade, porque não 

pretendo mudar, passa o que passar sou uma pessoa humilde, eu 

já tive muitos problemas, mas agradeço a Deus e continuo 

lutando por Naviraí, tenho 74 anos, não sou aposentado, trabalho 
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todos os dias por minha sobrevivência, agradeço a Deus, 

agradeço a todos vocês e aquelas pessoas que me ajudaram e me 

acolheram por estar aqui agora nessa terra, neste momento. 

Presidente - solicito cerimonial que proceda a leitura do 

curriculum do senhor José Bortolo Pizzato. Senhor José Bortolo 

Pizzatto, nascido na cidade de Santiago do Boqueirão, Estado do 

Rio Grande do Sul, no dia 16 de agosto de 1937; é filho de João 

Pizzato e Angela Perazolo Pizzatto, in memoriam; casou-se com a 

senhora Lourdes Golin Pizzatto, é pai de dois filhos, o senhor 

Dênis Golin Pizzatto, in memoriam e a senhora Dileusa Golin 

Pizzato; avô de dois netos, Luiz Henrique e Giovanna; no ano de 

1968, o senhor José Pizzatto, como é conhecido, resolveu 

aventurar-se no estado de Mato Grosso do Sul, na cidade de 

Naviraí, pois já se ouvia falar de terras férteis e o futuro 

promissor, nesse mesmo ano iniciou as obras da churrascaria e do 

Hotel 2 Gaúchos; em 22 de fevereiro de 1969 trouxe sua família 

para iniciar em uma caminhada de muito trabalho e sucesso, e 

isso culminou com a inauguração da churrascaria e do Hotel 2 

Gaúchos no dia 24 de abril de 1969, dando início ao grande sonho 

de prosperar e criar raízes; é participante ativo das obras 

sociais e religiosas do nosso município, dentre as quais foi 

presidente do Lions Clube Poliglota de Naviraí, entre os anos de 

88 e 89 e 95 e 96, e do Lar do Menor no período de 92 a 93, foi 

sócio e fundador do Navi Clube de Naviraí e da cooperativa dos 

produtores de cana-de-açúcar de Naviraí, a Coopernavi, tendo 

exercido ainda a função de presidente da Coopernavi no ano de 

2008 e desde então, o empresário juntamente com sua esposa, 

filha e genro, vem acompanhando o crescimento e 

desenvolvimento do nosso município, ampliando as instalações do 

seu hotel, considerado atualmente um dos melhores hotéis da 

nossa região, tornou-se importante peça da história e do 

progresso de Naviraí, razão pela qual reúne motivos para ser 

agraciado com o prêmio XI de novembro, tendo em vista os 
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relevantes serviços prestados à comunidade de Naviraí. 

Presidente – convido o homenageado José Pizzato para receber 

das mãos do vereador Ederson Dutra, o prêmio XI de novembro. 

Cedo a palavra ao senhor José Bortolo Pizzato para fazer o uso 

da tribuna pelo tempo de até 3 minutos.  José Bortolo Pizzato - 

boa noite a todos, eu agradeço esse prêmio que recebi, pela 

honra de estarmos trabalhando em Naviraí, meu muito obrigado. 

Presidente - solicito ao Cerimonial que proceda a leitura do 

curriculum vitae do homenageado, o senhor José Carlos Severo 

dos Santos. Cerimonial - senhor José Carlos Severo dos Santos, 

nasceu no dia 20 de janeiro de 1958, na cidade de Campo Grande, 

Estado de Alagoas, mudou-se para Naviraí no ano de 1971, vindo a 

trabalhar na zona rural do nosso município; foi funcionário dos 

irmãos Alexandre durante três anos, após esse período mudou-se 

para a zona urbana da cidade, onde exerceu diversas atividades; 

em 1977 foi prestar o serviço militar permanecendo por 4 anos e 

em 1982 voltou a trabalhar como caminhoneiro; casado com Dona 

Tordelina Lopes, em uma sólida união que dura mais de 34 anos, 

tendo três filhos, Josimar Lopes dos Santos, Josilaine Lopes dos 

Santos e Josinei Lopes dos Santos; em 1997 fundou a Associação 

de Moradores do bairro Jardim Progresso, onde foi presidente 

por vários mandatos, conseguindo diversas conquistas e melhorias 

para o bairro, como por exemplo a creche irmã Ivonete e a 

creche Eva de Moraes, o posto de saúde Ronan Marques e várias 

ruas pavimentadas. Presidente – convido o homenageado José 

Carlos Severo dos Santos para receber das mãos do vereador 

Eurides Rodrigues, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra o 

senhor José Carlos Severo dos Santos para que faça o uso da 

tribuna pelo tempo de até 3 minutos. José Carlos Severo dos 

Santos - boa noite senhores vereadores, presidente da câmara, 

Símon, boa noite a todos os presentes, primeiro eu quero 

agradecer a todos os vereadores pelo reconhecimento do meu 

trabalho prestado, especialmente o Eurides, que é o autor dessa 
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indicação, a gente agradece a todos vocês, quero agradecer a 

minha família que sempre colaborou comigo nos trabalhos 

prestados e os moradores do Jardim Progresso, isso que eu estou 

recebendo não é só trabalho meu, é trabalho da minha família, 

trabalho de vários moradores conforme foi falado, cheguei a 

Naviraí 1971 e já fui direto trabalhar na fazenda Laranjaí, dos 

irmãos Alexandre e naquela época eu trabalhava com uma D20, 

de vinte litros nas costas, passando veneno e estou até hoje 

trabalhando, graças a Deus, aposentei há três anos e estou ativo 

graças a Deus, com muita saúde para trabalhar e progredir o 

nosso país; em 97 conforme foi falado, fundei a associação de 

moradores do Jardim Progresso, porque eu morava lá e entendia 

que o Jardim Progresso começava o Brasil para mim, começava 

Naviraí, começava Mato Grosso do Sul, começava o Brasil e 

através do meu trabalho, junto aos moradores do Jardim 

Progresso estava trabalhando por uma Naviraí melhor, pelo 

Estado melhor e por um Brasil melhor, é isso que eu tenho pra 

falar a todos vocês, o meu muito obrigado. Presidente – solicito 

ao cerimonial que proceda a leitura do currículo do homenageado, 

o senhor José Chagas dos Santos. Cerimonial - o senhor José 

Chagas dos Santos, nasceu em Álvares Machado, São Paulo, no 

dia 7 de junho de 1954, filho de Valdemar Chagas Francisco dos 

Santos e Isméria Nunes; passou sua infância no Paraná e na 

adolescência veio com os pais para Naviraí tentar uma nova vida; 

em 8 de dezembro de 1979, casou-se com Maria Filomena da 

Silva Chagas, com o apoio dela e da sua família, iniciaram os 

projetos comerciais; pai de Fábio Chagas da Silva, Flávia Chagas 

da Silva e Fabiana Chagas da Silva; tem três netos, Maria Cecília, 

José Camilo e Enrico José; iniciou suas atividades comerciais 

como vendedor ambulante de doces e através de seu esforço e 

empreendedorismo, os negócios cresceram, tornando-se um 

Atacado de Doces Secos e Molhados; hoje é presidente do grupo 

JChagas, composto por quatro lojas, Supermercado Chama e uma 
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loja Fogo Atacadista, além das fazendas São Francisco e 

Guadalupe, que hoje gera empregos em Naviraí e Iguatemi para 

mais de 380 pessoas, participa ativamente do Lions Clube a 34 

anos, foi presidente da associação comercial e empresarial de 

Naviraí de 2004 a 2006, também faz parte do Conselho diretor 

da Associação Sul mato-grossense de supermercados, foi eleito o 

primeiro suplente do senador Nelson Trad no último pleito 

eleitoral, sendo assim é uma importante personalidade 

representativa de Naviraí e do Estado de Mato Grosso do Sul. 

Presidente – convido o homenageado senhor José Chagas dos 

Santos para receber das minhas mãos, o prêmio XI novembro e 

logo após cedo a palavra para fazer uso da tribuna por até três 

minutos. José Chagas dos Santos - boa noite a todos, é um 

momento de muita alegria estar recebendo esse prêmio justo XI 

de novembro, aniversário da nossa cidade; eu quero agradecer o 

presidente Símon pela indicação, em nome dele quero agradecer a 

todos os vereadores aqui e funcionários da casa, Deputado 

Onevan, deputado de Naviraí e a todos aqui presentes; limitaram 

meu tempo aqui e realmente eu vou cumprir, não tem problema 

não; em 72 chegava a Naviraí, eu com 16 anos, com muitos sonhos 

e graças ao nosso bom Deus e a comunidade de Naviraí, as coisas 

fluíram; saímos do sítio de Querência onde tocávamos roça, era 

lavoura e viemos em cima de um caminhão, com a mudança, onze 

irmãos, pai e mãe; meu pai foi trabalhar na lavoura e eu 

realmente não quis e combinei com ele, que eu ia seguir outro 

caminho, assim eu fiz; de início arrumei um emprego, não deu 

certo, arrumei outro não deu certo, pessoal muito bom, mas a 

gente vem do sítio, com pouca experiência e você acaba muitas 

vezes não se encontrando, então no terceiro serviço, que era o 

meu sonho mexer com vendas, me dei bem, fui feliz e agradeço 

muito a região daqui a Mundo Novo, daqui a Iguatemi, Sete 

Quedas, até Dourados fazendo a região com doces, distribuidora 

e comercializando, logo em seguida um pequeno atacado, aonde já 
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tinha os vendedores negociando para mim e eu administrando; em 

90 nós abrimos então, o Supermercado Chama e todos que estão 

aqui ou a maioria, conhece o Supermercado Chama, hoje tem Fogo 

Atacadista e tem também mais um em Caarapó, inaugurado dia 10 

do mês passado; foi certinho o currículo, mas esqueceram da 

última neta, são quatro netos, tem a Maria Sofia, se eu não falar 

depois ela vai ver e vai ficar chateada; sou muito feliz pela 

família que tenho como já foi mencionado e feliz senhor 

presidente, por estar recebendo essa honraria, estou muito 

grato por essa honraria, fiquei bastante feliz mesmo por ser XI 

de novembro, vários honrarias a gente já recebeu, mas essa 

realmente a gente vai guardar no coração. Muito obrigado! 

Presidente - solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

currículo da homenageada, a senhora Kátia Akemi da Rocha 

Ujihara Salem. Cerimonial - em tempo, registramos a presença do 

pastor Elias Gonçalves, representante do conselho dos pastores 

de Naviraí – Copen; homenageada Kátia Akemi da Rocha Ujihara 

Salem; filha de Katuro Ujihara e Elba Gomes da Rocha Ujihara; 

nasceu na cidade de Taubaté, São Paulo, em 28 de outubro de 

1968; casada, graduada em 1990, no curso de odontologia, pela 

Universidade de Taubaté, São Paulo, possui pós-graduação Lato 

Sensu em saúde coletiva e Saúde da Família, pela Uniderp de 

Campo Grande, Mato Grosso do Sul; pós-graduação Lato Sensu 

em especialização em gestão da clínica nas regiões da saúde, pelo 

Instituto Sírio-Libanês de Ensino e Pesquisa de São Paulo; já 

passou por várias coordenadorias relacionadas à saúde 

odontológica. Presidente – convido a homenageada Kátia Akemi 

da Rocha Ujihara Salem, para receber das mãos da vereadora 

Maria Cristina Tezolini Gradella, o prêmio XI de novembro. Cedo 

a palavra a senhora Kátia para fazer uso da tribuna por até 3 

minutos.  Kátia Akemi da Rocha Ujihara Salem - boa noite 

autoridades, senhoras, senhores e jovens presentes, é com muita 

emoção que recebo o prêmio XI de novembro, este prêmio tem 



 

 
AV. BATAGUASSU, 900 –  CX POSTAL 124 FONE: (067) 3409-1300 NAVIRAÍ – MS            Página 26 de 57 
 

SECRETARIA 

 

um significado muito especial para mim, por ser em Naviraí, 

município que me acolheu e onde trabalho há 26 anos como 

servidora pública odontóloga e como coordenadora de saúde 

bucal, sinto-me, extremamente honrada e expresso o meu 

agradecimento a todos excelentíssimos vereadores, em especial a 

nobre Vereadora Maria Cristina Tezolini Gradella, a qual tive a 

oportunidade de trabalhar quando gerente de saúde; a 

odontologia e a população lhe agradece vereadora pela 

implantação do Centro de Especialidades Odontológicas e pela 

valorização do trabalho da saúde bucal durante a sua gestão; 

gostaria de dedicar este prêmio ao meu pai, Katuro Ujihara, in 

memoriam, a minha mãe Elba, pelos ensinamentos da vida, por 

proporcionar os melhores estudos para minha formação, devo a 

vocês tudo que sou e conquistei e o meu esposo Mohamed Salem 

e minha filha Camila, pelo apoio, paciência, compreensão, a minha 

dedicação a odontologia, agradeço a todos os gerentes de saúde 

e prefeitos, pela oportunidade e confiança depositada no meu 

trabalho, nestes meus 14 anos como coordenadora de saúde 

bucal, e gostaria de compartilhar este relevante prêmio com a 

minha equipe de saúde bucal, desde os profissionais que me 

auxiliam na gestão e na coordenação do cuidado, assim como os 

profissionais que atuam na ponta, recepcionando os pacientes e 

realizando o atendimento odontológico propriamente dito, equipe 

parceira, fiel, que apesar dos desafios e entraves do SUS, 

realiza um trabalho de qualidade e com eficiência, juntos 

conquistamos o reconhecimento e destaque a nível Estadual 

Nacional na Secretaria de Estado de Saúde, na Assembleia 

Legislativa Estadual, no Conselho Federal de Odontologia e 

Conselho Regional de Odontologia de Mato Grosso do Sul e hoje o 

reconhecimento municipal na Câmara de Vereadores. Obrigada 

meu Deus e senhor pelas bençãos e vitórias concedidas na minha 

vida. O Senhor é meu pastor e nada me faltará. Presidente -

solicito ao cerimonial que proceda a leitura do currículo do 
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homenageado, Senhor Laércio Couto Lemos. Cerimonial - senhor 

Laércio Couto Lemos, nome artístico Laércio Lemos, nasceu em 

20 de abril de 1958, na cidade de Naviraí, estado de Mato 

Grosso do Sul; filho de José Lemos, in memoriam e Laura Couto 

de Lemos; entrou na escola em março de 1966, estudou na escola 

rural Rui Barbosa, concluiu o curso ginasial no ano de 1975 na 

Escola Presidente Médici, em Naviraí; Militar foi integrante do 

pelotão de Operações Especiais no exército brasileiro no ano de 

1977, participou da operação Canguru, com instruções aéreas e 

terrestres e ataque simulado de guerrilhas em operação conjunta 

do exército e aeronáutica; na arte, foi membro da academia de 

arte e cultura de Mato Grosso do Sul na década de 80, na cidade 

de Campo Grande, onde exerceu a função de assessor de 

imprensa da referida entidade, também foi um dos fundadores; 

assessor de imprensa e presidente da associação cultural e 

artística de Naviraí no período de 1987 a 1991; no esporte, 

paraquedista filiado a Confederação Brasileira de paraquedismo; 

casou-se com Luciene Pereira Lemos em 2005, Laércio é poeta, 

artista plástico auto-didata, compositor e pedagogo graduado 

pela Universidade Federal de Mato Grosso do Sul; Laércio Lemos 

tem quase 28 anos de Serviço Público Federal estadual e 

municipal, sendo 20 anos de trabalho como administrativo na 

educação, possui o curso de segurança no atendimento ao 

passageiro, carga e operação de solo, autorizado pela Agência 

Nacional de Aviação Civil – ANAC, participou da criação da 

Fundação de Cultura de Naviraí, onde fez parte do Conselho 

deliberativo e membro fundador da ANAP - Associação 

Naviraiense dos Poetas e escritores e compositores de Naviraí; 

filiado também ao clube dos compositores do Brasil desde 2011. 

Presidente – convido o homenageado, senhor Laércio Couto Lemos 

para receber das mãos do deputado estadual Onevan José de 

Matos, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra ao senhor 

Laércio Couto Lemos para fazer uso da tribuna pelo tempo de até 
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3 minutos. Laércio Couto Lemos - boa noite a todos, quero 

agradecer à presidência dessa casa, na pessoa do Simon e a 

todos os vereadores, vereadoras, quero estender esse 

agradecimento principalmente ao Vereador Josias, pela indicação 

do meu nome, quero dizer que para mim, é uma honra e confesso 

que como naviraiense que sou, nascido aqui nessa cidade, sou 

testemunha do nascimento dessa cidade e tranquilamente, sem 

medo mesmo da história de Naviraí, a quem quiser, para mim é 

motivo de orgulho, eu não tenho nem palavras para traduzir a 

alegria que estou sentindo por esse prêmio, porque isso é um 

reconhecimento muito bom para mim, eu que desde criança, 

desde os seis anos de idade, Deus me deu o dom da arte, pois a 

pintura foi aos seis anos de idade e de lá para cá, eu fui 

aprendendo, posso dizer que aprendi bastante, tenho muito o que 

aprender ainda, a cada dia a gente aprende bastante e confesso 

que eu tenho tudo documentado na minha casa, meu trabalho 

reconhecido em Paris, em Londres, em Brasília, mas esse 

reconhecimento aqui em Naviraí é muito gratificante mesmo e eu 

dedico esse prêmio a todos os presentes, especialmente a minha 

esposa Luciane Lemos, que por motivo de saúde não pode estar 

presente, a minha mãe e todos, agradeço todo mundo mesmo, as 

autoridades, Deputado Onevan, Chagas, representando o Senado 

e todo mundo mesmo, o meu abraço. Muito obrigado! Presidente - 

solicito ao cerimonial que proceda a leitura do currículo do 

homenageado, o senhor e Livrado Monge Arévalo. Cerimonial - 

Livrado Monge Arévalo, nasceu na cidade de Juti, estado de 

Mato Grosso do Sul, no dia 14 de dezembro do ano de 1958; é 

filho do Senhor Victoriano Arévalo e da senhora Epifânia 

Ferrero Arévalo; é casado com a senhora Laiane Aparecida 

Queiroz Arévalo; pai de quatro filhos e avó de 7 netos; no ano de 

1985 foi admitido pela Polícia Civil mediante concurso público, 

para exercer a função de investigador de polícia, lotado na 

Delegacia Regional de Naviraí, Mato Grosso do Sul, na qual 
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permaneceu exercendo sua função até o ano de 2005; aposentou-

se no ano de 2007, devido a um acidente automobilístico; foi 

presidente do sindicato da Polícia Civil de Naviraí, Mato Grosso 

do Sul, recebeu homenagem da Polícia Civil por serviços 

prestados à comunidade. Presidente – convido o representante 

do homenageado, Livrado Monge Arévalo, o senhor Jorge José 

Pereira, Seu Jorge da Estância para receber das mãos do 

vereador Ederson Dutra, o prêmio XI de novembro. Cedo a 

palavra ao senhor Jorge José Pereira para fazer uso da tribuna 

pelo tempo de até 3 minutos. Jorge José Pereira - boa noite a 

todos; em nome do presidente da Câmara, quero cumprimentar 

todos os vereadores, cumprimentar o deputado Onevan, o 

suplente José Chagas e em nome do Livrado pedir desculpa a 

todos vocês, que por motivo de força maior ele não pode 

comparecer. Muito obrigado. Presidente - solicito ao cerimonial 

que proceda a leitura da homenageada, a senhora Maria Claudete 

Lunardi. Cerimonial - homenageada Maria Claudete Lunardi, 

formada em Serviço Social pela PUC de Curitiba, estado do 

Paraná no ano de 1985; concursada pela Secretaria Estadual de 

Saúde de Mato Grosso do Sul em 1989; atualmente aposentada 

pela Secretaria Estadual de Saúde, exercendo o cargo em 

comissão de gerente de equipe e tuberculose e hanseníase pela 

Gensau PMN; exerce a coordenação como responsável técnica 

pelos programas hanseníase há 30 anos, tuberculose há 11 anos, 

integra a equipe técnica AIDS e hepatites virais; desde o ano de 

1986, até os dias atuais, presta serviço no programa de 

planejamento familiar na emissão de parecer técnico para 

vasectomia e laqueadura, já apresentou vários trabalhos sobre 

hanseníase em simpósios e congressos nacionais. Presidente – 

convido a homenageada, Maria Claudete Lunardi para receber das 

mãos da vereadora Maria Cristina Tezolini Gradella, o prêmio XI 

de novembro. Cedo a palavra a senhora Maria Claudete Lunardi 

para fazer uso da tribuna pelo tempo de até 3 minutos.  Maria 
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Claudete Lunardi - muito obrigado a todos; boa noite a todos, 

boa noite a mesa, agradeço imensamente o reconhecimento pela 

Cris, foi ela que me indicou e nos homenageia essa noite pelo 

reconhecimento do trabalho prestado ao longo desses 30 anos, 

32 para ser mais exato, fiquei imensamente feliz e é muito 

gratificante, é uma honra para mim após 32 anos de serviços 

prestados na saúde pública, receber uma homenagem desta, este 

presente, porque para mim, é um presente, principalmente quando 

o trabalho foi o foco principal de todos esses trabalhos que 

desenvolvi, foi em prol das pessoas acometidas de hanseníase, 

essa área foi a minha maior dedicação, eu não poderia perder a 

oportunidade de falar nem que fosse por dois minutos; essa 

doença tão triste, que segregou tantas pessoas no passado, que 

mutilou e sequelou tantas pessoas e que até os dias de hoje, 

ainda continua segregando e mutilando pessoas portadoras de 

hanseníase, então eu peço um minuto a vocês, para falar um 

pouquinho de hanseníase; hanseníase é denominada lepra, é uma 

doença milenar, ela existe desde os tempos de Jesus Cristo, é a 

lepra da Bíblia que todos sabem, é a doença mais antiga da saúde 

pública, é considerada a mais antiga; e a hanseníase desde o 

passado, até os dias de hoje, continua sendo um grave problema 

na saúde pública, porque os profissionais de saúde no Brasil, não 

estão conseguindo fazer o diagnóstico precoce desta doença tão 

triste, por falta de capacitação e principalmente de 

comprometimento com a hanseníase, há quem pense que a 

hanseníase não existe mais, que é uma doença erradicada, isso é 

uma inverdade, o Brasil para quem não sabe, é o segundo país do 

mundo com maior índice de casos, ele só perde para Índia, quem 

conhece a Índia pode imaginar o que significa, o Brasil é o 

segundo país em número de casos de hanseníase, de lepra, ele só 

perde para Índia, a Índia é o primeiro do mundo; hoje mais de 30 

mil casos de hanseníase são diagnosticados no Brasil, 70% destes 

casos que são descobertos apresentam alguma incapacidade 
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física ainda no diagnóstico, a hanseníase é uma doença 

estigmatizada e negligenciada com potencial altamente 

incapacitante, que causa deformidades físicas irreversíveis, 

quem impossibilita o cidadão para o trabalho e para a vida social, 

devido às suas graves sequelas, trabalhamos máxima 

massivamente no trabalho no combate a hanseníase, acreditando 

estar no caminho certo, sim, estávamos no caminho certo, pois 

escolhemos muitos frutos em decorrência deste trabalho, 

obtivemos o reconhecimento nas mais variadas esferas estadual 

e nacional, obtivemos ou reconhecimento e fomos parceiros e 

colaboradores na pesquisa científica, juntamente com o maior 

Instituto de Pesquisa da América Latina, Instituto Lauro de 

Souza Lima, de Bauru, São Paulo; fomos reconhecidos pelo 

Ministério da Saúde como referência Nacional em qualidade de 

serviços prestados a hanseníase, recebemos mais de 10 prêmios 

em seminários estaduais no MS, por melhor atuação no programa 

de hanseníase; fomos convidados por várias vezes pela sociedade 

brasileira de hanseniologia para apresentarmos nossos trabalhos 

em simpósios e congressos nacionais; tivemos o apoio e fomos 

parceiros de uma ONG alemã, de uma ONG Internacional DAHV 

que trabalhou na causa da hanseníase no Brasil e no mundo, 

contudo, conseguimos mudar o olhar e o cenário da hanseníase 

aqui em Naviraí, controlando a doença através da detecção 

precoce em mais de 96% dos casos novos aqui em Naviraí, essa é 

a meta, realizar diagnóstico precoce, a fim de impedir que 

tenhamos uma população sequelada e mutilada, trabalhar na causa 

da hanseníase por 32 anos, só me trouxe alegrias e muitas 

realizações, hanseníase foi e continua sendo uma grande paixão 

em minha vida, infelizmente a partir de junho de 2019, corrigindo 

no currículo, eu não faço mais parte da gestão municipal, não 

estou atuando mais no programa da hanseníase, me dói, muito me 

dói em saber que ficou um trabalho inacabado em mãos de 

profissionais desqualificados e descomprometidos com a 
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hanseníase, desculpe, espero e peço a Deus que a gestão atual e 

as que estão por vir, não virem as costas para a hanseníase, 

hanseníase tem tratamento, tem cura. Muito obrigada. 

Presidente - solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

currículo da homenageada, a senhora Maria Elaine Bitencourt 

Gimene Souza. Cerimonial - a senhora Maria Elaine Bitencourt 

Gimene Souza, nasceu na cidade de Campo Grande, estado de 

Mato Grosso do Sul, no dia 16 de janeiro do ano de 1976; é filha 

do Senhor Enio Gimene e da senhora Lourdes Bitencourt Gimene; 

graduou-se em pedagogia pelo Centro Universitário de Campo 

Grande, UNAES, com habilitação em gestão escolar e formação 

de professores e licenciou-se em pedagogia pela Universidade 

para o desenvolvimento do estado e da região do Pantanal, à 

Uniderp, com habilitação para docência das séries iniciais; é pós-

graduada em educação infantil e séries iniciais pela Universidade 

para o desenvolvimento do estado e da região do Pantanal – 

Uniderp; é pós-graduada em planejamento e gestão de trânsito 

pelo Centro Universitário de Maringá – Cesumar, estado do 

Paraná; a referida personalidade, é funcionária pública do 

município de Naviraí, no Mato Grosso do Sul, desde o ano de 

2008, tendo atuado como pedagoga do centro de referência da 

Assistência Social e como Conselheira do Conselho Municipal do 

Idoso, como vice-presidente e Presidente, tendo participado 

também da equipe do Bolsa Família; atualmente desempenha a 

função de pedagoga no núcleo de trânsito do município de 

Naviraí, no Mato Grosso do Sul, exercendo o cargo de educadora 

de trânsito e faz parte da banca avaliadora dos recursos de 

autuação, é vice-diretora da guarda mirim; em março do ano de 

2018, fundou o grupo de apoio, Adoção Pedacinho do Céu, onde 

hoje exerce a função de presidente. Presidente – convido a 

homenageada Maria Elaine Bitencourt Gimene Souza, para 

receber das mãos do vereador Márcio André Scarlassara, o 

prêmio XI de novembro. Cedo a palavra a Maria Elaine Bitencourt 
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Gimene Souza para fazer uso da tribuna pelo tempo de até 3 

minutos. Maria Elaine Bitencourt Gimene Souza - boa noite a 

todos; em nome do presidente desta casa cumprimento as 

autoridades e todos os presentes nessa noite; quero agradecer 

em especial, meu amigo e parceiro de obras sociais, Márcio que 

me deu a oportunidade de estar à frente da coordenação 

pedagógica e agora como vice-presidente da guarda mirim, um 

trabalho que nós estamos desenvolvendo há três anos no nosso 

município e tem rendido muitos frutos positivos, mas essa 

homenagem de hoje, mexeu comigo de maneira especial, porque 

meu pai, falecido há 21 anos, aniversaria no dia 11 de novembro, 

então é uma data muito importante para mim e essa homenagem 

eu entrego a ele, por ter me dado essa educação, o 

direcionamento na vida para que eu tenha me tornado a mulher 

que eu sou hoje; nada a gente constrói sozinho, como Márcio a 

gente tem à frente da guarda mirim, toda uma equipe que 

trabalha, como a cozinheira Ângela, os pais, meu esposo, que é o 

coordenador, o Adriano, que não pode estar aqui hoje, porque nós 

estamos com a barraca da guarda mirim lá na exposição e ele 

está trabalhando; minha filha está aqui comigo, é o meu orgulho 

hoje, então um beijo para você Maria Beatriz. Obrigada a todos. 

Presidente - solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

currículo do homenageado, senhor Miguel Sotani Filho. Cerimonial 

- o senhor Miguel Sotani Filho, nasceu no dia 5 de abril de 1966; 

é membro da folia de reis, desde os 8 anos de idade, quando 

acompanhava seu pai por vários lugares da região; como mestre 

embaixador da folia de reis, o senhor Miguel Sotani Filho segue a 

tradição que herdou de seu pai até os dias atuais, que tem as 

festividades iniciadas no dia 24 de dezembro de cada ano e 

finalizando no dia 6 de janeiro do ano seguinte, durante esses 

dias, são visitados casas e bairros da cidade, respeitando-se 

sempre o desejo de cada pessoa em recebê-los ou não, 

abençoando casas e famílias; não poderíamos deixar de 



 

 
AV. BATAGUASSU, 900 –  CX POSTAL 124 FONE: (067) 3409-1300 NAVIRAÍ – MS            Página 34 de 57 
 

SECRETARIA 

 

homenagear com prêmio XI de novembro, este cidadão que tem 

trabalhado incansavelmente para que a folia de reis, tradição 

antiga e manifestações culturais, sejam cultivadas e preservadas 

na memória da população naviraiense. Presidente – convido o 

homenageado Miguel Sotani Filho para receber das mãos do 

senhor José Chagas, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra ao 

senhor Miguel Sotani Filho para fazer o uso da tribuna pelo 

tempo de até 3 minutos.  Miguel Sotani Filho - boa noite 

senhoras e senhores, boa noite a essa mesa, meus companheiros 

vereadores, não posso citar nomes, porque posso me esquecer de 

algum, mas eu conheço todo mundo aqui, desde pequenos; eu sou 

tradicional da folia de reis como vocês todos sabem, e o meu 

maior orgulho de receber esse título hoje, é porque em 1966 o 

dia que eu nascia, meu pai foi eleito vereador com 122 votos, 

Miguel Sotani, bem conhecido; então não tenho mais nada a dizer, 

eu quero agradecer a indicativa da vereadora Rosângela, que ela 

não pode estar aqui por força maior, mas muito obrigado e que 

Deus abençoe a todos. Presidente – solicito ao cerimonial que 

proceda a leitura do currículo da homenageada, a senhora Mirce 

Maria Santelli. Cerimonial - a senhora Mirce Maria Santelli, 

nasceu no município de Florestópolis, estado do Paraná, mudou-se 

para Naviraí no ano de 1968, é mãe de três filhos, Soraia que é 

nutricionista, Marcos que é empresário do ramo de contabilidade 

e André, que é Defensor Público na cidade de Ivinhema, no Mato 

Grosso do Sul; possui três graduações, contabilidade normal, 

superior e pedagogia e é pós-graduada em docência do ensino 

superior pela Universidade Cândido Mendes, no estado do Rio de 

Janeiro; atualmente cursa pós-graduação em gestão pública; 

escreveu poemas e letras de músicas, editados em dois livros; 

aprendeu a tomar gosto pela leitura e poemas com seu avô 

materno aos cinco anos de idade; é a defensora das questões 

sociais, onde possui papel importante na garantia dos direitos das 

famílias que mais necessitam das políticas públicas; funcionária 
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pública concursada, lotada na gerência de assistência social 

desde 1999, onde ao longo dos 20 anos de servidora pública 

atuou como coordenadora do programa de erradicação do 

trabalho infantil; participou ativamente na implantação do 

Sistema Único de Assistência Social - SUAS no município de 

Naviraí; em 2005 foi coordenadora do 1º Cras 1, centro de 

referência social implantado no município e ex-presidente por 

duas gestões do Conselho Municipal de Assistência Social; atuou 

como professora universitária no curso de pedagogia da 

Universidade Anhanguera durante 10 anos, atualmente é 

conselheira do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente e gerente do núcleo financeiro e administrativo da 

gerência de assistência social, onde vem realizando um trabalho 

exemplar de excelência e referência orçamentária de 

planejamento e execução financeira dos recursos aplicados na 

política da Assistência Social de Naviraí, Mato Grosso do Sul. 

Presidente – convido a homenageada Mirce Maria Santelli para 

receber das mãos do vereador Marcio André Scarlassara, o 

prêmio XI de novembro. Cedo a palavra a Senhora Mirce Maria 

Santelli para fazer o uso da tribuna pelo tempo de até 3 minutos. 

Mirce Maria Santelli - boa noite a todos e a todas, boa noite 

senhores vereadores, senhoras vereadoras, Presidente, José 

Chagas, nosso suplente de Senador, que muito nos honra, eu 

gostaria de dizer que hoje essa noite é uma noite muito especial 

para mim, de muita felicidade pelo reconhecimento de todo esse 

tempo que eu tenho desenvolvido na assistência social, quero 

agradecer todos os vereadores, presidente, mas em especial ao 

meu amigo, meu amigão, meu parceiro, o Márcio, que a gente tem 

desenvolvido muitos projetos sociais juntos; eu estava aqui 

lembrando Márcio, quando eu recebi o convite e você chegou e 

falou, Mirce, nós precisamos reabilitar a guarda mirim e eu falei 

vamos reabilitar guarda mirim Márcio, nós precisamos reabilitar, 

nós corremos atrás, arrumamos o estatuto, toda a documentação 
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e hoje está essa maravilha aí da guarda mirim que a gente vê, 

então são 20 anos de serviço na assistência social, na política de 

assistência social e também com o terceiro setor, que são as 

entidades que desenvolvem um trabalho muito bonito de 

extensão, é o braço da política de assistência social que vai até 

onde o governo não alcança, não tem perna, estou aqui 

emocionada, mas também não é para menos né gente, o 

reconhecimento, uma homenagem dessa é para ficar emocionada 

mesmo, então Márcio, muito obrigado pelo carinho, pela 

homenagem, pela indicação e obrigado a todos. Presidente – 

solicito ao cerimonial que proceda a leitura do curriculum da 

homenageada Odila Maria Honório. Cerimonial - a senhora Odila 

Maria Honório, nasceu no dia 6 de janeiro de 1922, é residente 

no bairro Varjão; a história de vida de dona Odila é a de uma 

pessoa simples e humilde que faz colorau para vender e costura 

com os fios, que ela mesmo produz; pioneira no setor de 

fabricação de fio natural, apenas com arco, algodão e fuso que 

ela possui desde 1986, quando ganhou de presente, ela mantém 

seu conhecimento até os dias atuais, sendo um elo na área têxtil 

entre a era manual e a era das máquinas, é reconhecida pela 

maior indústria têxtil de Mato Grosso do Sul, a Copasul 

Cooperativa Agrícola Sul Matogrossense e por ser até o presente 

momento a única pessoa a representar esse tipo de fiação 

manual, pessoa de coragem, iniciativa e atitude que utiliza apenas 

o seu fuso e a habilidade das mãos na produção de fios, por isso 

nada mais justo a homenagem que ora prestamos. Presidente –

convido a homenageada Odila Maria Honório para receber das 

mãos do vereador Cláudio César Paulino da Silva, o prêmio XI de 

novembro. Cedo a palavra a senhora Odila Maria Honório para 

fazer uso da tribuna por até 3 minutos.  Representante da 

senhora Odila Maria Honório - boa noite a todos, boa noite 

vereadores, Símon prazer em revê-lo; a minha mãe, hoje com 97 

anos, muitos não a conhece, mas ela foi parteira por mais de 30 
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anos na Fazenda Nova Esperança, Paraíso, Tupinambá, Vaca 

Branca e ela sempre tinha o prazer, às vezes ficava um dia, dois 

dias e eu sempre acompanhando ela com 6, 7 anos, às vezes 

ficava fora de casa, mas ela tinha o prazer de pegar as crianças e 

entregar no colo da mãe e depois ir embora; então nos sentimos 

honrados, eu como filho dela, ela por tudo que tem feito por 

esses 97 anos de idade que ela tem sendo homenageada neste 

dia, muito obrigado a todos.  Odila Maria Honório – graças a 

Deus estou muito contente de estar aqui em Naviraí, muito 

obrigado a todos por estarem aqui me assistindo. Presidente - 

queria pedir desculpas à dona Odila e toda a família, por não ter 

dado prioridade necessária para ela, estamos aqui com os papéis 

e não sabíamos da idade avançada dela, então peço desculpas à 

dona Odila e toda sua família. Solicito ao cerimonial que proceda 

a leitura do currículo do homenageado senhor Moisés Bento da 

Silva Júnior. Cerimonial - senhor Moisés Bento da Silva Junior, 

filho de Margarida de Almeida Silva e Moisés Bento da Silva; 

brasileiro, casado com Débora Ferrari da Silva, pai de João Vitor 

Ferrari Silva e João Pedro Ferrari Silva; nascido em 17 de 

novembro de 1969, na cidade de Santa Vitória, Minas Gerais; 

chegou a Naviraí em 1974 com seus pais para trabalhar na 

Fazenda Santa Rita de Cássia, onde aprendeu a lidar com gado e 

a tirar leite; Estrada Naviraí Porto Caiuá Km 25, estudou as 

séries iniciais nas escolas rurais, Pedro Cícora e Fazenda 

Tupinambá, hoje pós-graduado em direito tributário pela 

Universidade Anhanguera-Uniderp, bacharel em administração 

pela Faculdade Integradas de Naviraí – FINAVI, bacharel em 

ciências contábeis pela Faculdade de Ciências Contábeis de 

Naviraí-Facinav e tecnólogo em gestão pública pela Universidade 

Anhanguera-Uniderp; foi coordenador da pastoral da Juventude 

e pastoral familiar da Igreja Católica, hoje é campista e faz 

parte da liturgia semanal da catedral de Naviraí; em 1987 veio 

morar na cidade para estudar e trabalhou na Casa Rosa, Joaquim 
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Rosa, Banco Mercantil de São Paulo – Finasa; servidor público 

municipal desde março de 1993, onde iniciou como oficial 

administrativo atuando na tesouraria do município; em 1997 

assumiu a função de diretor de tributos, que posteriormente 

passou a ser gerência de receita, onde esteve a frente até 31 de 

dezembro de 2016, hoje diretor-presidente da Previdência 

Social dos servidores públicos do município de Naviraí - 

Naviraíprev gestão 2016/2020, onde modernizou e implantou 

ferramentas de transparência e acessibilidade online a todos os 

assegurados, como gestor é certificado pela Anbima - Associação 

Brasileira das entidades dos mercados financeiros e capitais, 

com CPA-20, que é destinada aos profissionais que atuam na 

distribuição de produtos e investimentos para clientes dos 

segmentos varejo, alta renda, Private, Corporate, investidores 

institucionais em agências bancárias ou em plataformas de 

atendimento. Presidente – convido o homenageado Moisés Bento 

da Silva Júnior para receber das minhas mãos o prémio XI de 

novembro e logo após fazer o uso da tribuna pelo tempo de até 3 

minutos.  Moisés Bento da Silva Júnior - Boa noite a todos, 

presidente Simon, mesa diretora, suplente do Senado José 

Chagas, vereadores e vereadoras, senhoras e senhores, como 

vários passaram por aqui, eu também vim de uma origem humilde, 

as minhas séries iniciais foram na fazenda como vocês viram e em 

seguida, quero agradecer ao vereador Josias que me 

homenageou, porque ele foi companheiro e parceiro de ônibus 

escolar, a gente vinha junto estudar aqui Naviraí, por vários anos 

a gente veio de ônibus escolar, eu tenho grande orgulho de ser 

Servidor Público, onde iniciei minha carreira no serviço público 

em 1993, hoje à frente da Naviraíprev; no dia 19 agora de 

novembro, o município de Naviraí através da nossa gestão, de 

todos os conselheiros, do comitê de investimento, a diretoria 

executiva da Naviraiprev irá receber um prêmio de boas práticas 

de gestão em previdência, é um prêmio a nível nacional, então 
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para mim é um motivo de grande orgulho, ter iniciado lá no 

interior das fazendas, ter vindo de Minas, eu quero ser exemplo 

para todos os trabalhadores que vêm do interior, dizer que se a 

gente tiver persistência, uma base familiar, tiver coragem, a 

gente consegue chegar; o Fi também é de origem de fazenda, 

então a gente tem essa oportunidade da vida, basta a gente 

correr atrás para poder conseguir; o sentimento hoje é de 

gratidão, principalmente a Deus, que Deus me capacitou, me deu 

saúde, me deu sabedoria e discernimento para que eu pudesse 

atuar na igreja também, como membro, hoje de Campista, 

pastoral familiar, equipe de liturgia; agradecer em especial a 

minha família, hoje aqui a minha sobrinha Pâmela, pretendente a 

sobrinho Danilo, a minha amada esposa Débora e os meus filhos 

que não pode estar presente, principalmente a minha mãe, a 

minha mãe quando nas séries iniciais, a gente levantava de 

madrugada para tirar leite, ela fazia o leite e pedia para eu 

trazer para vender e eu morria de vergonha, vir naquele ônibus 

escolar com a sacola de queijo para vender; mas ela dizia que era 

para pagar os meus estudos, que precisava fazer isso e não 

precisava ter vergonha de fazer a coisa certa, então essa base 

dela, esse conselho dela, esse sentimento que ela teve em nos 

educar da maneira correta, nos dá a noção do que é certo, o que é 

errado, é que me fez chegar até aqui; quero agradecer a todos 

vocês vereadores pela pelo espaço, pela homenagem, de fato eu 

sou verdadeiramente orgulhoso de ser servidor público e 

trabalhar hoje para essa comunidade de Naviraí. Muito obrigado. 

Presidente – solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

currículo do homenageado, o senhor Nilton César Tavares Flores. 

Cerimonial - senhor Nilton César Tavares Flores, nasceu em 12 

de dezembro de 1964, no município de Amambai, interior do 

Estado de Mato Grosso do Sul, chegou a Naviraí em 1969 e em 

1998 formou-se no curso de administração na Faculdade 

Integradas de Naviraí – Finav; atualmente é servidor público na 
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empresa de saneamento básico de Mato Grosso do Sul, a Sanesul; 

senhor Nilton é diretor e administrador do albergue diuturno 

Alvorecer do Labor, onde atende pessoas em situação de risco 

social e vulnerabilidade, como por exemplo, moradores de rua, 

oferecendo-lhe voluntariamente acolhimento, alimentação, roupas 

e itens de higiene pessoal e de todas as condições necessárias 

para suprir as necessidades de cada abrigado; o homenageado 

também participa da equipe do centro espírita Paulo e Estevão, 

onde ao lado de sua esposa, a senhora Juliana de Fátima Nunes 

Pimentel e demais membros, realiza obras sociais para a 

população carente de Naviraí; para o senhor Nilton, que presta 

um serviço voluntário em face da população de Naviraí, o amor ao 

próximo, não existe fronteiras ideológicas ou religião, sendo 

assim o mesmo é digno da honraria XI de novembro ofertado por 

esta colenda Câmara.  Presidente – convido o homenageado Nilton 

César Tavares Flores para receber das mãos do vereador Cláudio 

César Paulino da Silva, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra 

ao senhor Nilton César Tavares Flores para fazer o uso da 

tribuna pelo tempo de até 3 minutos.  Nilton César Tavares 

Flores - uma boa noite a todos, primeiramente agradeço a Deus 

pela oportunidade de estar aqui com todos vocês, pessoas tão 

importantes, que a gente sente também um pouco importante no 

meio de tantas pessoas importantes que aqui estão, agradecer 

primeiramente ao presidente da Câmara, aos demais, todos os 

vereadores aqui presentes, especialmente o nosso amigo Fi da 

Paiol que fez a indicação para nós, a gente fica feliz e honrado 

por esta homenagem; só corrigindo a data de nascimento é 12 de 

outubro de 64, então nós gostaríamos de relembrar, que nós 

começamos esse trabalho já 31 anos e nós não trabalhamos 

sozinhos, todos nós sabemos que temos que ter uma equipe e nós 

somente iniciamos, nós estimulamos esse trabalho, porque nós 

acreditamos numa esperança das pessoas serem mais felizes e de 

ser um ser humano melhor, então nós queremos contribuir com a 



 

 
AV. BATAGUASSU, 900 –  CX POSTAL 124 FONE: (067) 3409-1300 NAVIRAÍ – MS            Página 41 de 57 
 

SECRETARIA 

 

nossa participação para que Naviraí seja melhor, contribuindo 

com nossa parte, com uma pequena parcela de ajuda junto com 

essa equipe, então eu gostaria de compartilhar esta homenagem, 

esta honraria, primeiramente a minha mãe aqui presente, a 

Emília, a esposa Juliana Flores e meus filhos e toda a nossa 

equipe Jep, que costumamos falar das obras sociais Paulo e 

Estevão, porque é uma equipe excelente, que tem nos ajudado em 

todas as situações, em todos os momentos, trabalhando conosco, 

então nós estendemos esta homenagem a todos esses amigos que 

estão conosco, muito obrigado a todos, que Deus fique conosco. 

Presidente - solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

currículo da homenageada a senhora Odete Maria da Silva. 

Cerimonial - a senhora Odete Maria da Silva, viúva, desde 1977, 

mãe de três filhos e avó de três netos e bisavó de quatro 

bisnetos; natural da cidade de Bela Floresta, São Paulo; veio para 

Naviraí no ano de 1968, pessoa assídua e dedicada, sempre 

buscando ser referência na comunidade João de Barro, ajudando 

na Igreja Nossa Senhora Aparecida, onde por três vezes foi 

coordenadora, participa ativamente da Pastoral da Criança, 

Pastoral do migrante, Vicentinos, conselho de saúde, segurança e 

do idoso, sempre contribuindo para a mudança na sociedade, 

trabalhando em prol do próximo, dona Odete é uma pessoa 

sempre atenta às necessidades da comunidade, contribuindo ou 

com seus dons através de ações para as mais diversas pastorais 

da Igreja Católica, tendo como foco principal, difundir os 

ensinamentos deixados por Jesus Cristo nos Evangelhos. 

Presidente – convido a senhora Odete Maria da Silva para 

receber das mãos da vereadora Lourdes Elerbrock, o prêmio XI 

de novembro. Cedo a palavra a senhora Odete Maria da Silva 

para fazer o uso da tribuna pelo tempo de até 3 minutos. Odete 

Maria da Silva - Boa noite a todos, é com muito prazer, muita 

alegria estar aqui nessa noite, recebendo esse prêmio, indicado 

pela vereadora Rosângela; em nome da Rosângela, eu quero 
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também cumprimentar o Símon, presidente da câmara e demais 

vereadores, eu não vou falar o nome de todos porque passa de 3 

minutos e eu tenho muita coisa para falar; eu quero agradecer 

também o pessoal da minha comunidade que se faz presente, 

quero agradecer a irmã Nair, todos que estão aqui, o pessoal do 

Conselho de saúde, do Conselho de Segurança, da pastoral da 

criança, da pastoral do migrante, é muita Pastoral, as minhas 

filhas, meu filho e meus netos, bisneto, que se faz presente, 

cunhada, cunhado, eu quero agradecer de coração essa indicação, 

porque foi através da Rosângela que reconheceu meu trabalho, 

não que os demais também não sabe do meu trabalho, mas foi ela 

que me procurou para estar recebendo esse prêmio; eu quero 

agradecer a Deus por mais esse belo presente que eu recebi, é 

de coração que eu agradeço a todos, meu muito obrigado. 

Presidente - solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

currículo do homenageado Senhor Paulo Marcelino de Araújo. 

Cerimonial - senhor Paulo ou Marcelino de Araújo nasceu no dia 

20 de outubro de 1963, no município de Echaporã, interior do 

Estado de São Paulo; aos 2 anos de idade mudou-se com a família 

para Naviraí; no ano de 1991 quando já contava com 28 anos de 

idade, fundou o clube dos Desbravadores Atalaias do Sul em 

nossa cidade, onde atuou por 25 anos, o clube fundado pelo 

homenageado presta relevantes serviços para a sociedade 

naviraiense, buscando conscientizar jovens de 10 a 15 anos de 

idade, a respeito da importância do meio ambiente e elaborando 

os serviços em prol da comunidade, como a implantação, a 

plantação de árvores, doação de cestas básicas, campanha do 

agasalho e outras atividades essenciais e de grande benefício 

para a população naviraiense, não há dúvidas que o senhor Paulo 

prestou e presta um trabalho voluntário de grande importância 

para nossa cidade, desenvolvendo em nossos jovens uma 

personalidade altruística e consciente, colaborando assim como a 

Naviraí cada vez mais solidária, desta forma o senhor Paulo é 
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digno desta honraria. Presidente – convido o homenageado Paulo 

Marcelino de Araújo para receber das mãos do vereador Cláudio 

César Paulino da Silva, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra 

ao senhor Paulo Marcelino de Araújo para fazer o uso da tribuna 

pelo tempo de até 3 minutos. Paulo Marcelino de Araújo - boa 

noite a todos, meu agradecimento a essa casa por ter esse 

reconhecimento, já estou há três anos fora do clube, mas meu 

agradecimento pelo reconhecimento, principalmente ao Fi da Paiol 

pela oportunidade de estarmos aqui, agradeço a todos, uma boa 

noite. Presidente – solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

currículo do homenageado, Dr. Rafael Xavier de Jesus. 

Cerimonial – Dr. Rafael Xavier de Jesus nasceu na cidade de 

Cascavel, estado do Paraná, no dia 10 de novembro do ano de 

1989; é filho do senhor José Antônio de Jesus e da senhora 

Ironi Margarida Xavier; graduou-se Bacharel em Direito pela 

Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul – UEMS e obteve o 

título de mestre em direito pela Universidade Paranaense – 

Unipar; atua como assessor jurídico do Tribunal de Justiça do 

Estado de Mato Grosso do Sul, lotado atualmente na segunda 

vara criminal da Comarca de Naviraí; é professor de direito na 

Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul - UEMS nos cursos 

de bacharelado em Direito Campus de Naviraí e de pós-graduação 

em Direito Campus de Dourados e professor da escola judicial do 

Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso do Sul; compõe o 

conselho da comunidade de Naviraí, como vice-presidente e 

primeiro-secretário; escreveu em coautoria os livros jurisdição, 

estado e cidadania, temas contemporâneos e suas reflexões, 

Editora Boreal no ano de 2014, direito tributário 1, publicado 

pelo Conselho Nacional de Pesquisa e pós-graduação em direito 

Conpedi no ano de 2015 e o livro O acesso à justiça e os direitos 

fundamentais em debate, publicado pela Unipar no ano de 2016; 

foi membro fundador do Conselho da comunidade de Naviraí em 

2013 por indicação da Ordem dos Advogados do Brasil, atuou 
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também como membro do Conselho Universitário da Universidade 

Estadual de Mato Grosso do Sul – UEMS no biênio 2010 e 2011 e 

como membro da junta Eleitoral da segunda Zona Eleitoral do 

Tribunal Regional Eleitoral de Mato Grosso do Sul. Presidente – 

convido o homenageado Dr. Rafael Xavier de Jesus para receber 

das mãos do vereador Márcio André Scarlassara, o prêmio XI de 

novembro. Cedo a palavra o doutor Rafael Xavier de Jesus para 

fazer uso da tribuna pelo tempo de até 3 minutos.  Rafael Xavier 

de Jesus - primeiramente gostaria de agradecer a honraria, 

concedida na pessoa do presidente Simon, a indicação do 

vereador Márcio, é uma grande honra receber essa honraria, 

principalmente porque apesar de não ser nascido aqui, essa é a 

cidade que me acolheu, acolheu a minha família, na qual cresci, 

estudei, tenho família e me sinto muito gratificado, muito 

lisonjeado pela honraria concedida, em especial gostaria de 

agradecer o nosso Parlamento Municipal, Poder Legislativo 

Municipal, que tem apoiado muito o conselho da comunidade, o 

vereador Marcio, que também foi membro fundador, importantes 

matérias, preciso citar alguns exemplos, dois apenas, na 

concessão da outorga da utilidade pública municipal no ano de 

2015, que tem auxiliado muito no aporte de recursos e também 

no projeto em que os reeducandos aqui da comarca, tem 

trabalhado e prestado serviços públicos, como uma forma de 

reinserção, muito importante, então agradeço e dedico esse 

prêmio, essa honraria ao meu pai José, a minha mãe Ironi, que 

são os meus maiores e melhores exemplos, obrigado. Presidente - 

solicito ao cerimonial que proceda a leitura do currículo do 

homenageado, o senhor Robson Luiz Venier. Cerimonial - o senhor 

Robson Luiz Venier, nascido na cidade de Canelinha, no Estado de 

Santa Catarina, no dia 31 de março do ano de 1966, mudou-se 

para Naviraí no ano de 1969, é filho do senhor Luiz Venier e da 

senhora Valdete Gomes Venier; casou-se com a senhora Lilian 

Buss Venier, é pai de três filhos, Luiz Ricardo Buss Venier 
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Venier, Natália Buss Venier e Luana Buss Venier; formou-se em 

ciências contábeis pela Faculdade de Ciências Contábeis de 

Naviraí – Facinav; é pós-graduado em gestão empresarial pelo 

Instituto Agricom de Educação executiva, conveniado a Fundação 

Getúlio Vargas de Campo Grande Mato Grosso do Sul; o senhor 

Robson Luiz Vernier é empresário e participante ativo nas ações 

sociais do nosso município, é membro do Lions Clube de Naviraí, 

da Seleta Sociedade Caritativa e Humanitária de Naviraí e da 

Igreja Evangélica Luterana do Brasil, empresário e sócio da 

empresa Cambaru madeiras para construção ltda, juntamente 

com sua esposa e família sempre contribuiu para o 

fortalecimento econômico deste município, atendendo as 

necessidades dos cidadãos e proporcionando por meio desses 

diversos funcionários que trabalham para esta conceituada 

empresa, o sustento de suas famílias. Presidente – convido o 

homenageado Robson Luiz Venier para receber das mãos do 

vereador Ederson Dutra, o prêmio XI de novembro. Cedo a 

palavra ao senhor Robson Luiz Venier para fazer uso da tribuna 

pelo tempo de até 3 minutos. Robson Luiz Venier - presidente 

Simon, demais vereadores que deram aval ao meu amigo e vizinho, 

vereador Ederson Dutra, popular Neninha, obrigado vizinho, acho 

que ele vendo o sofrimento do vizinho, resolveu dar um prêmio; 

pessoal boa noite, eu quero compartilhar esse prêmio com a 

minha esposa Lilian Buss, que está presente e dividir com a 

maioria de vocês, que pensam como eu, ver o próximo, um ser 

humano como um irmão, boa noite e obrigado a todos vocês. 

Presidente - solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

currículo do homenageado, o reverendíssimo Pastor Samuel Loza 

da Silva. Cerimonial - Pastor Samuel Loza da Silva nasceu em 

Eldorado no dia 6 de novembro de 1983, filho da senhora Vander 

Beatriz da Silva, bacharel em Teologia, formado em filosofia e 

técnico em controle de qualidade, com ênfase em assuntos 

empresariais; pastor da igreja evangélica Rhema e exerce a 
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função de gerente industrial no ramo de produtos hospitalares; 

atuou como presidente do Conselho de Pastores de Naviraí - 

Copen nos anos 2016 e 2017, onde reformulou o estatuto do 

copen, dando condições para que o Conselho fosse aprovado como 

utilidade pública, o mesmo tem prestado trabalho junto à 

comunidade atuando nas áreas da capelania hospitalar, fúnebre e 

escolar, fazendo visitas hospitalares, dando palestra sobre 

conscientização e combate às drogas para as crianças nas 

escolas, realizando também eventos evangélicos em praças 

públicas em Naviraí e também realizando trabalhos sociais que 

atendem pessoas carentes do nosso município. Presidente – 

convido o homenageado Pastor Samuel Loza da Silva para receber 

das mãos do vereador Júnior, o prêmio XI de novembro. Cedo a 

palavra ao Pastor Samuel Loza da Silva para fazer uso da tribuna 

pelo tempo de até 3 minutos.  Pastor Samuel Loza da Silva - boa 

noite a todos, primeiro lugar eu quero agradecer a Deus por este 

momento, pelo fôlego de vida, quero cumprimentar aqui o 

presidente Simon, no qual cumprimento a todos os demais 

vereadores e dizer que me sinto honrado com essa homenagem, 

porque partimos de um princípio, que Deus abençoa pessoas 

através de pessoas e eu quero agradecer também aqui a minha 

esposa, Adriana Barbosa e a minha filha Bianca, que a família é a 

base de tudo, nós só teremos uma sociedade sadia, quando nós 

cuidarmos das nossas famílias, principalmente das nossas 

crianças, por isso em nome do Conselho de Pastores, no qual eu 

quero agradecer a presença do pastor Elias, que hoje é o 

Presidente do Conselho e dizer para vocês também, que no dia 15 

de novembro, o Conselho de Pastores estará realizando a 

primeira marcha para Jesus e o vigésimo Encontro da Paz, evento 

esse realizado há 20 anos pelo conselho de pastor; quero 

agradecer a todos vocês e convidar para o dia 15, para 

celebrarmos o nome de Jesus e dizermos, Naviraí pertence a 

Jesus Cristo. Muito obrigado e boa noite. Presidente - queria 
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pedir a compreensão do público presente e dizer que estamos 

caminhando para a reta final das homenagens, restam só seis 

homenageados, a gente sabe que o tempo está delongado, mas a 

gente sabe da importância do prêmio a todos os homenageados. 

Solicito ao cerimonial que proceda a leitura do currículo da 

homenageada, a senhora Sirlene Shiota Meinhart. Cerimonial - 

Sirlene Shiota Meinhart nasceu no município de Dourados, em 10 

de maio de 1977; formou-se no ano de 2000 em direito pela 

Universidade Federal de Mato Grosso do Sul – UFMS, após a 

formação atuou como analista processual no Ministério Público 

Federal na capital do Estado de São Paulo; em Julho de 2010 

tomou posse como Analista Judiciária do Tribunal Regional 

Eleitoral de Mato Grosso do Sul, iniciando sua atividade 

profissional no município de Sete Quedas, estado do Mato 

Grosso do Sul, vindo para Naviraí no ano de 2011, onde até os 

dias atuais exerce a função de chefe do Cartório Eleitoral do 

nosso município, a homenageada destaca-se pelo seu carisma e 

eficiência como representante da Justiça Eleitoral, tendo grande 

responsabilidade pela condução das eleições em nosso município, 

garantindo a legitimidade do processo eleitoral e o livre 

exercício do direito de votar e ser votado, tudo isso com o fim 

maior de garantir e fortalecer o nosso regime democrático, 

Sirlene também é responsável pela concretização e sucesso do 

programa Câmara Mirim de Naviraí. Presidente – convido a 

homenageada para receber das mãos do vereador Cláudio César 

Paulino da Silva, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra a 

senhora Sirlene para fazer o uso da tribuna pelo tempo de até 3 

minutos. Sirlene Shiota Meinhart – gente, boa noite a todos; 

agradeço aos vereadores na pessoa do presidente Simon, 

agradeço em especial o Fi pela indicação; esse prêmio eu recebo 

aqui em nome de toda a justiça eleitoral do Mato Grosso do Sul, 

em especial a equipe do Cartório Eleitoral da segunda zona, 

porque o trabalho que a gente faz na eleição, não é um trabalho 
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para uma pessoa só, é um trabalho para uma equipe muito grande, 

aqui eu encontrei os meus mesários, os meus auxiliares, 

candidatos, todas as pessoas que sabem como que a gente faz 

eleição em Naviraí, são quase 700 pessoas para fazer uma eleição 

aqui no município de Naviraí e eu fico feliz de poder trabalhar na 

justiça eleitoral, poder coordenar toda essa equipe grande, que 

trabalha para fazer uma eleição, eu agradeço a todos os 

eleitores, os candidatos, todos que já trabalharam comigo e por 

essa homenagem; dedico essa homenagem aos meus pais que 

fizeram questão de comparecer aqui hoje e vieram de Douradina, 

dedicar a minha filha, porque esse trabalho que a gente faz na 

justiça eleitoral, é com a esperança de que a democracia um dia 

vai chegar num ponto, que eles possam viver uma vida tranquila, 

um Brasil bom, um Brasil com políticos honestos, e um Brasil que 

seja sempre a democracia que é. Muito obrigada, boa noite a 

todos, agradeço muito. Presidente - solicito ao cerimonial que 

proceda a leitura da homenageada, a senhora Tânia Mara Pires 

Maciel. Cerimonial-  senhora Tânia Mara Pires Maciel nasceu no 

dia 23 de outubro de 1958, na cidade de Dourados, estado de 

Mato Grosso do Sul; filha de João Batista Maciel e Eva Pires 

Maciel; cursou economia na Faculdade de Ciências Econômicas do 

Rio de Janeiro, sua experiência profissional iniciou-se no banco 

Itaú, onde trabalhou durante seis anos, em seguida exerceu 

funções administrativas na Secretaria de Segurança Pública e 

hoje é empresária, atuando no setor imobiliário com a empresa 

Agecred, consultoria de crédito; reside em Naviraí há mais de 40 

anos e foi fundadora do Rotary Club de Naviraí Integração em 

2007, Presidente na gestão 2018 a 2019 prestando serviços a 

toda a comunidade de Naviraí. Presidente – convido a 

homenageada para receber das mãos do vereador Eurides 

Rodrigues, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra a senhora 

Tânia Mara Pires Maciel para fazer uso da tribuna pelo tempo de 

até 3 minutos.  Tânia Mara Pires Maciel - boa noite presidente 



 

 
AV. BATAGUASSU, 900 –  CX POSTAL 124 FONE: (067) 3409-1300 NAVIRAÍ – MS            Página 49 de 57 
 

SECRETARIA 

 

Simon, em seu nome eu cumprimento todas as autoridades 

presentes; boa noite, em primeiro lugar a gente tem que 

agradecer a Deus, é uma honra para mim, estar recebendo esse 

prêmio, tenho Naviraí no meu coração há muitos anos, quem me 

conhece sabe disso, quero agradecer em especial ao Eurides, o 

Construtor Bugão, como é popularmente conhecido, meu amigo, 

uma pessoa muito bacana, muito parceiro nas minhas obras do 

Rotary Club Naviraí Integração, eu sou fundadora como foi dito e 

tenho muita honra de ser rotariana e de dar de si, antes de 

pensar em si, muito obrigada, boa noite. Presidente - solicito ao 

cerimonial que proceda a leitura do currículo da homenageada, a 

senhora Valdenice de Oliveira. Cerimonial - a senhora Valdenice 

de Oliveira nasceu no dia 4 de novembro de 1959, na cidade de 

Paranavaí, estado do Paraná, filha do senhor Francisco Paulo de 

Oliveira, o popular Chico Mandioca e da senhora Valdete Ferreira 

da Silva; mudou-se para Naviraí juntamente com seus pais e seus 

nove irmãos no ano de 1971, estudou no Colégio Presidente Médici 

e escola Juracy Alves Cardoso; iniciou a profissão de professora 

em 1979 na escola Antônio Gumercindo, extensão do Colégio 

Presidente Médici, que na época funcionava no bairro Varjão; 

Valdenice foi a primeira professora da Escola Maria de Lourdes 

Aquino Sotana, onde assumiu a direção da escola na primeira 

eleição pelo Estado de Mato Grosso do Sul, nesta escola 

permaneceu por quase 10 anos, período em que ganhou três vezes 

a premiação de melhor gestão escolar de Mato Grosso do Sul, 

sendo condecorada pela Unesco como Embaixadora Pela Educação 

de Mato Grosso do Sul nos Estados Unidos; em 1999 decidiu não 

mais continuar na direção da escola e foi convidada pelo então 

Prefeito Euclides Antônio Fabris para assumir os setores de 

cultura e esporte, no ano seguinte permaneceu somente com a 

Secretaria de Cultura, cargo que ocupou até setembro de 2004; 

Valdenice de Oliveira foi co-idealizadora do projeto de 

construção do monumento das Araras e também do projeto da 
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Fejunavi, realizando assim as primeiras festas juninas na praça 

central de nossa cidade; Valdenice também elaborou o projeto a 

cidade Canta o Natal; considerada a mais importante das ações, 

participou como coordenadora juntamente com as professoras 

Cleusa Campos e Dagmar Sanetlli, da gravação e o lançamento do 

hino de Naviraí, que já existia desde a administração do senhor 

João Cardoso, porém nunca tinha sido gravado, teve participação 

ativa na implantação do Conselho Municipal de Educação no 

conselho de combate ao uso de drogas, dentre outros conselhos, 

foi integrante da comissão organizadora da 1ª conferência das 

cidades, participando de forma ativa de todas as discussões 

sobre os planos decenais da Educação; em 2005 mudou-se para 

Itaquiraí onde assumiu alguns cargos na administração pública, 

inclusive da secretaria de desenvolvimento econômico, voltou 

para Naviraí desenvolvendo o trabalho de consultora do SEBRAE, 

como sócia da empresa valores consultoria, atendendo a 22 

municípios no segmento de desenvolvimento local, tendo feito 

todo debate para implantação da lei geral de Micro e Pequenas 

Empresas em Naviraí, contas públicas e a implantação da Sala do 

Empreendedor; em 2016 assumiu a gerência de desenvolvimento 

econômico de Naviraí, onde realizou a organização de toda a 

documentação do Distrito Industrial, hoje Valdenice tem uma 

loja de produtos naturais voltado as raízes da sua família, que 

sempre foi de comerciantes em Naviraí. Presidente – convido a 

homenageada Valdenice de Oliveira para receber das mãos do 

vereador Eurides Rodrigues, o prêmio XI de novembro. Cedo a 

palavra a senhora Valdenice de Oliveira para fazer uso da tribuna 

pelo tempo de até 3 minutos. Valdenice de Oliveira - boa noite a 

todos, boa noite a todos os vereadores, vereadora, é uma honra a 

gente receber um prêmio da cidade que a gente vive há tantos 

anos, trabalhou, contribuiu da forma que nos foi possível, 

agradecer a minha família que sempre me apoiou, estou bem 

nervosa, sempre me apoiou em tudo que fiz, quero aqui destacar 
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em especial, a você Bugão, já vou chamar assim, porque a gente 

acabou ficando tão próximo, mas quando você me indicou a gente 

nem tinha amizade, então eu fico muito grata por isso, porque 

talvez você tenha percebido o meu trabalho e eu não sabia nada 

de você, então estou muito grata mesmo, que Deus abençoe e 

ilumine o seu trabalho nessa câmara, assim como todos aqui, 

muitos são meus amigos de muitos anos, a quem admiro bastante, 

coma Lourdes, que o César bem destacou aqui, foi a nossa 

primeira presidente do sindicato, foi ela que levou a gente para 

esse caminho louco do sindicalismo, quero dizer gente que eu 

tenho muito orgulho do meu currículo, principalmente porque a 

maior parte da minha vida, foi no serviço público e terminei a 

minha missão podendo dizer com o maior orgulho, que é possível 

você ser servidor público, você ser uma pessoa pública e sair com 

a cabeça erguida e nunca se corromper, então eu digo isso com 

muito orgulho, isso vem da minha raiz, da raiz do meu pai, o Chico 

Mandioca e da minha mãe dona Valdete que está ali com 83 anos 

e juntos criaram 10 filhos e nenhum foi para o caminho errado, 

então a nossa raiz que nos faz ser o que somos, muito obrigado a 

todos, me sinto extremamente honrada, porque como vocês viram 

eu recebi um título nos Estados Unidos, mas quero dizer que para 

vocês, que esse prêmio tem muito mais valor, porque é da nossa 

cidade e aprovado por vocês, que representam o povo, então 

muito grata a todos e bom trabalho para terminar a sessão 

Presidente, tenho orgulho de ver você aqui como presidente, que 

conheço desde criança; muito obrigada a todos, boa noite e um 

abraço especial para a minha filha que está aqui e é o meu tudo, 

sem ela acho que eu não teria tido força para vencer tantas 

coisas que venci nessa minha luta. Presidente - solicito ao 

cerimonial que proceda a leitura do currículo do homenageado, 

senhor Valdimiro Araújo de Souza. Cerimonial - senhor Valdimiro 

Araújo de Souza, Professor Miro, nasceu em 12 de março de 

1945 na cidade de Livramento do Brumado, no estado da Bahia; 
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filho de Jason Araújo de Souza e Rosa Castro de Souza, chegou 

em Naviraí em 1968, a convite do Senhor Antônio Augusto 

Virote, Prefeito a época, para atuar como professor em nossa 

cidade; o senhor Valdimiro Araújo de Souza, cursou magistério 

na cidade de Tupi Paulista, São Paulo e superior em pedagogia 

administração escolar e pós-graduação na cidade de Marília, São 

Paulo; em Naviraí foi um dos criadores do ginásio estadual, o 

primeiro professor primário do grupo escolar Marechal Rondon; 

professor de ciências do ginásio Estadual de Naviraí e da Escola 

Municipal Concórdia, diretor da Escola Estadual de primeiro grau 

Marechal Rondon, professor de filosofia da Escola Estadual de 

primeiro e segundo graus Juracy Alves Cardoso e professor de 

estatística aplicada à educação no curso para formação de 

professores primários; ministrou o curso de técnicas para 

alfabetização, para professores da zona rural, além de atuar 

como diretor das escolas Rurais do município; foi um dos 

criadores da Associação de Pais e amigos dos excepcionais - 

APAE do nosso município, instituição da qual foi o presidente, 

formou a equipe técnica, conseguiu a disponibilidade de 

professores estaduais, além do local para o funcionamento da 

instituição; foi um dos criadores do Lar do menor, onde atuou 

como vice secretário da primeira diretoria da instituição; foi 

também membro do conselho fiscal e do departamento social da 

antiga Sociedade Esportiva de Naviraí - SEN e um dos criadores 

da Sociedade Esportiva Naviraiense – CEN, atuando como 

secretário supervisor e diretor de esportes da instituição; na 

área da Educação atuou ainda como presidente da Associação de 

Pais e Mestres das escolas estadual de primeiro e segundo graus 

Presidente Médici e foi o idealizador e responsável pela primeira 

feira de ciências de Naviraí; foi também secretário municipal de 

educação e cultura de Naviraí e membro da comissão 

organizadora de esportes. Presidente – convido o homenageado, 

Professor Miro para receber das mãos da vereadora Lourdes 
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Elerbrock, o prêmio XI de novembro. Cedo a palavra o senhor 

Valdimiro Araújo de Souza para fazer o uso da tribuna pelo 

tempo de até 3 minutos.  Valdimiro Araújo de Souza - senhor 

presidente da Câmara Municipal de Naviraí, senhores vereadores, 

senhoras vereadoras, servidores e servidoras desta casa, meus 

irmãos e minhas irmãs naviraienses; quero divulgar uma notícia de 

grande relevância para mim e creio que para a todos da minha 

classe, César, Lourdes, Valdenice, enfim, os professores e 

professoras de Naviraí, eu sou a pessoa mais homenageada, a 

pessoa que mais recebeu homenagens e prêmios aqui em Naviraí, 

isso muito me alegra, isso enche o meu coração de gratidão e de 

felicidade, como eu gosto de refletir muito, eu pensei, meu Deus 

porque que eu fui tão abençoado em Naviraí, porque eu fui tão 

homenageado em Naviraí, porque que eu sou tão querido em 

Naviraí? E sabe qual a resposta, lembrei-me das sábias palavras 

de São Francisco de Assis, é dando que se recebe. Aqui Naviraí 

eu dei atenção, eu soube valorizar, eu soube amar o meu próximo, 

aqui eu sempre fui valorizado, sempre fui respeitado, porque eu 

também respeito, porque eu também valorizo a todos os meus 

irmãos e irmãs de Naviraí e eu tenho a consciência, a convicção e 

creio que vocês todos também pensam como eu, nesta vida, a vida 

de qualquer um de nós, nessa vida tudo que a gente pode fazer, 

ou tudo que a gente pode obter nada tem valor sem a presença da 

graça e do amor de Deus; devemos nos dedicar ao próximo com 

atitudes concretas de amor; amor é a palavra final; eu tenho 51 

anos de Naviraí e 51 anos de dedicação, errar erramos, mas 

procurando sempre servir ao próximo; esse prêmio é o sétimo, é 

a sétima homenagem, é o sétimo prêmio que eu recebo de 

Naviraí. Muito obrigado a essa Câmara de Vereadores. Muito 

obrigado a vocês, acho que eu sou o penúltimo orador, a hora já 

está adiantada e para finalizar, vocês podem acompanhar 

mentalmente comigo esse agradecimento. Ó senhor Deus, 

obrigado por teres permitido, nós homenageados, que fizéssemos 
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a diferença na vida das pessoas. Obrigado ó pai, por teres 

permitido que de alguma forma, através da nossa ação, através 

do nosso trabalho, de alguma forma termos contribuído para 

melhorar a vida desse povo tão sofrido, muito obrigado a todos. 

Presidente - solicito ao cerimonial que proceda a leitura do 

currículo do homenageado, o senhor Valter Lopes dos Santos. 

Cerimonial - senhor Valter Lopes dos Santos nasceu no dia 10 de 

novembro de 1973, natural de Umuarama, estado do Paraná, sua 

origem é de família humilde, o senhor Valter Lopes dos Santos 

veio para Naviraí no ano de 1974, foi estudante da Escola Milton 

Dias Porto, no ano de 1994 foi trabalhar na cooperativa dos 

produtores de cana-de-açúcar de Naviraí, a Coopernavi onde 

trabalhou por 16 anos consecutivos no armazém de açúcar, foi 

membro da comissão interna de prevenção e acidentes – CIPA da 

referida empresa, sempre exercendo funções com zelo e 

dedicação, preocupando-se com a segurança dos companheiros de 

trabalho; atualmente é funcionário do grupo Chama, exerce a 

função de supervisor de segurança, onde repassa os 

conhecimentos profissionais adquiridos ao longo do tempo; 

trabalhou como funcionário com jovens e trabalhou como 

voluntário com jovens e crianças, no campo de futebol Brinco de 

Ouro, onde buscava interagir as crianças ministrando as regras 

básicas do futebol; é membro do Sindicato dos árbitros 

profissionais de Mato Grosso do Sul – Sindarbitros, exercendo a 

função de árbitro de futebol, participando dos eventos 

esportivos em Naviraí e no estado de Mato Grosso do Sul. 

Presidente – convido o homenageado Valter Lopes dos Santos 

para receber das mãos do vereador Fabiano Domingos dos 

Santos, o prêmio XI de novembro; informa a todos também, que 

o próximo, é o último homenageado para irmos embora. Cedo a 

palavra o senhor Valter Lopes dos Santos, para se querendo 

fazer o uso da tribuna pelo tempo de até 3 minutos.  Valter 

Lopes dos Santos - uma boa noite a todos e a todos os 



 

 
AV. BATAGUASSU, 900 –  CX POSTAL 124 FONE: (067) 3409-1300 NAVIRAÍ – MS            Página 55 de 57 
 

SECRETARIA 

 

vereadores desta casa de leis, meu muito obrigado e que todos 

fiquem com Deus. Presidente - solicito ao cerimonial que proceda 

a leitura do currículo da última homenageada, mas não menos 

importante, pelo contrário, tem o respeito de todos nós aqui 

nessa casa de leis, a senhora Zuleide Aparecida dos Santos, a 

Leda. Cerimonial - senhora Zuleide Aparecida dos Santos, 

conhecida por todos como Leda; moradora de Naviraí há 49 anos; 

filha do senhor Severino Alves dos Santos, in memoriam e da 

senhora Joana Maria Pereira dos Santos; mãe de Sérgio 

Henrique dos Santos, avó do pequeno Rômulo Henrique Volpato 

dos Santos; formada em pedagogia, trabalhou por 17 anos na 

prefeitura municipal de Naviraí, no setor de assistência social; 

atuou como gerente de transportes dos frigoríficos, Caburaí e 

Fricap, também no setor social do Fricap; atualmente exerce a 

função de coordenadora administrativa do Lar da Criança Amor e 

Fraternidade, trabalho que desenvolve com muito amor, lutando 

para garantir as crianças que estão abrigadas, uma vida digna e 

um verdadeiro lar, para tanto acreditamos que a senhora Leda é 

digna de ser homenageada com esse prêmio, como forma de 

valorizar toda sua dedicação e serviços prestados a sociedade 

naviraiense. Presidente – convido a homenageada Zuleide 

Aparecida dos Santos, a Leda, para receber das minhas mãos, o 

prêmio XI de novembro e logo após, cedo a palavra para fazer 

uso da tribuna pelo tempo de até 3 minutos. Zuleide Aparecida 

dos Santos - senhor presidente Simon, em seu nome eu quero 

cumprimentar todas autorizadas aqui presente e todo público 

presente; dizer para vocês que estou nervosa e feliz, porque 

quando a gente desenvolve um trabalho com o coração, é fácil, é 

muito fácil de fazer, eu quero agradecer muito a Deus por ter me 

dado tanta força, agradecer principalmente o meu pai que já é 

falecido, que me deu muito ensinamento, a minha mãe Joana que 

agora dia 6 fez 84 anos e está sempre rezando, sempre orando e 

pedindo pela família, pelos seus filhos, principalmente para mim, 
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que vocês sabem que é um trabalho árduo, não é fácil fazer o 

trabalho que a gente faz, cuidar dos filhos da gente já é difícil, 

imagina cuidar dos filhos dos outros, eu me dedico, eu trabalho 

com o coração, porque se a gente for trabalhar por dinheiro, a 

gente não fica 24 horas cuidando e protegendo aquela criança 

que veio, são crianças que são exploradas pela própria família, 

que não tem dignidade, são crianças que foram abandonadas, 

então hoje o lar da criança está sendo, hoje não, já faz cinco ou 

seis anos que eu estou à frente do Lar da Criança e gostaria de 

dizer para vocês, se cada um de nós fizermos um pouquinho, nós 

teremos uma Naviraí bem melhor, porque o futuro nosso, o 

futuro de Naviraí são as crianças, então é por isso que nós 

devemos trabalhar, trabalhar, trabalhar e investir nas crianças, 

porque é através das crianças que nós vamos ter o nosso futuro, 

nossos futuros políticos; e quero agradecer de coração meu filho, 

que está aqui junto comigo, você sabe o quanto você é importante 

para mim meu filho, você sabe o que nós já passamos, o que nós já 

lutamos na vida e estamos aí, vamos vencer; e você Pedrinho, meu 

amigo, um beijo no coração; e a todos vocês que foram 

homenageados, creio que todos sabem o mérito que tem; e vocês 

vereadores, todos são meus amigos, que Deus abençoe. Vamos ter 

um final de noite maravilhoso e fiquem com Deus. Símon muito 

obrigada meu amigo, um beijo no seu coração, obrigada, estou 

feliz; muito obrigado por ter sido lembrada, estamos aí na luta 

trabalhando, beijo, obrigada a todos. Presidente - encerrando 

essa sessão solene, agradecemos aos homenageados e familiares, 

aos vereadores e vereadoras e aos servidores desta casa de leis, 

pelas presenças; desejo uma boa noite e até uma próxima 

oportunidade. Nada mais havendo a tratar, a sessão está 

encerrada. 
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PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO 

DE MATO GROSSO DO SUL, aos oito dias do mês de novembro 

do ano de dois mil e dezenove. 

 

 

                          Símon Rogério Freitas Alves da Silva Presidente 

            Presidente 

 

 

 

 

 

 


